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szabályorható 
könnyek 

önnyeket csak a lakásán akar látni Jor- 

dnne a minisztériumban. Ott csak dol- 

2ni fognak, s ezért megszüntetik a kihall- 

atásokat is. 

A szabályozható könnyek rendszerébel az 

miniszterelnök valóban eredeti intézményt 

augurál Pityergés, sirás, rivás, zokogás, a 

ennyi csak jólesik, de a sok könny leneze- 

csatornája csak a miniszterek magánlaká- 

özoegy, ároa, elhagyott, kitaszitott, állá- 

tból kidobott, ovagyonából kifosztott, becsü- 

tében, hitében megrontott, jogaiból kiforga- 

tt, emberi méltóságában megalázott, nyel- 

ében, kulturájában lealacsonyitott polgár 

hát ezentul egy magánlakás kapusának, 

asának, cselédjének a hangulatára van biz- 

h Tőlük függ, bebocsátják-e a legmagasabb 

szine elé, nem tagadják-e le a főur ott- 

nlétét, vagy éppen nem uszitanak-e rá, ha 

y kicsit makacskodni próbálna, egy-két 

rebet, mint az aradi komiszár nemrég egy 

agyar ügyvédre? : 

Kebesebb lesz-e ezáltal a könny az ország- 
en és jobb-e a munka a minisztertanácsban? 
igyje el Jorga, aki a könnyek szabályozásá- 
h most megint bvalami jorgai originalitást, a 
blón irtózatában balami szokatlan speciali- 
st akart juttatni a nyilovánosságnak, hogy 
egy szerencsétlen elhatározás, akárcsak az 

nne, ha véletlenül, - ami szintén nagyon 
iginális polna, — parlament nélkül akarna 

bormányozni. : : 

Minden polgárnak joga van sérelmével sze- 
élyesen is a kormány bármely tagjához for- 
ilni. Még a királyok sem tagadják meg en- 
k az alkalmát. A miniszternek pedig időt 
II szakitania rá, hogy meghallgassa a pana- 
okat. Ha akar s ha tud, azontul is dolgozhat, 
kép, ha a munka minőségére és nem meny- 
iségére fekteti a sulyt. Ép a miniszterelnök 
ímulatos sokoldalusága a legjobb bizonyiték 
, hogy az ügy szeretetépel, ha közben fe- 
letesen, tépesen, naipan is, mennyi mindent 

het produkálni a köz javára. 

A keserüség és szenpedés könnyei odabalók 
miniszterek kihallgató termeibe, de a mi- 

sztereknek kötelességük, hogy minél keve- 
bb könny hulljon az ő müködésük nyomán. 
inden hinatal az, amit a viselője csinál be- 
le és Jorgának és társainak ezer alkalma 
n rá, hogy gondos, okos, erélyes, nagysti- 
politikával olyan fórumot teremtsen az ál- 

sából, ahopá a könnyező szegénység és ül- 
zöttség a meghallgatás, megértés, s támo- 

tás bizalmáoal mehet. 
Ha Jorga urék nem akarnak, — a legma- 
isabb királyi példára, álruhában a nép 
zé menni, hogy megismerjék a miniszteri 
irokban elzuhogó könnyzáporok forrásait, 
ert dolgozni akarnak, — akkor fogadják 
ak szipesen a hinatalban a panaszkodókat, 
ert ezeknek a szaba a nép szava, ezektől 
dhtják meg igazán, minő égő és ovéres, sőt 
szetes sebei pannak az országnak. 
A liliputiak az igazságot hét szemmel ábrá- 
Iták, kettő elől, kettő hátul, fent is, kétol- 

1s egy-egy, amivel azt akarták jelezni, 
96y az igazság körültekintő; jobb Kkezében 
itott aranyzacskó, balkezében hüvelyes 
rd, annak a jelzésére, hogy inkább szeret- 
jutalmazni, mint büntetni. 
essék csak igazságérzettel körülnézni, mi- 
zter urak s hallgassanak meg mindenkit el- 
culatlanul, előitélet nélkül, s midőn az ár- 
tl szennedők könnyeit letörlik, (de mi- 
ina zsebkendőbvel), mindjárt menjenek is 
a 2 könnyek forrásának. Az igazság lesz 

ut taerázsbesszó, mely eljuttatja oda és, ha 
atta, már könnyü a gyógyitás. 

formányzás tudományának, Jorga ur, az üp sDées Srviftjének szabaival élve, nagyon 
orlátok közt kell mozognia: elég ahhoz 

zsá esészséges emberi belátás, értelem, 
k éérzet, szelidség. Az, aki meg tud)ja csi- 
Fü a két szál buzakalász, vagy két sar- 
nő őn azon a rögöcskén, melyen eddig 

iberisé, csak. nagyobb szolgálatot tesz az 
: minek és hazájának, mint a politiku- 

en pereputtya. 
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A nemzeti-paraszínárt magatartása miat!t 
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orgának lel kell 
eszlatni a parlamentet 
A kormány még mindig nem feljes: két erdélgyi politikus keresfefik. 

Külön álamiiukárságoi kap a munkanélküliség problémája is 

Egyelőre függőben marad Brandsch Rudolf kisebbségi 
államtitkárrá való kinevezésének a kérdése 

Bukarest, április 22. 
A minden várakozás ellenére, mond- 

hatni puccs szerüen uralomra került 
Jorga-kormány helyzete csaknem nehe- 
zen indul ki és szilárdul meg. A pártok 
jól tudják, hogy fezge. Argetoianu és 
Manoilescu szemé 
okkal, az uralkodó bizalmasaival van 
dolguk s ezért olyan óvatos magatartást 

yében „homo regius"- 

tanusitanak az uj kabinettel szemben, a 
mely egyelőre ne vigye kenyértörésie a 
dolgot. ilágosan látszik pedig, hog 
a nagy pártoknak korántsem tetszik 
ez a „pártonkivüli és programmnélkü- 
li" megoldás, 

mely csupa kérdőjel, de taktikából jobb- 
nak látják a semleges várakozást és tar- 
tózkodást. 

A belügyminiszteri bársonyszék és 
a kisebbségi államtitkárság 

A parlament sorsának az eldöntetlen- 
sége és a pártokhoz való viszonyának 
tisztázatlansága természetesen nagy mér- 
tékben késlelteti a kormány kiegészité- 
sének és higgadt munkábakezdésének az 
ügyét. A belügyminiszteri szék még min- 
dig gazdátlan: Jorga, aki ideiglenesen 
magának tartotta fenn ezt a tárcát is, 
mindeddig nem vette át, holott a többi 
miniszteriumokban még hétfőn végbe- 
ment a minisztercsere. 
Ezt a beavatottak azzal magyarázzák, 

hogy a miniszterelnök 
a legközelebbi napokban megtalálja és 
kinevezteti az uj belügyminisztert, 

akinek a személyével kapcsolatban azon- 
ban még semmilyen kombináció nin csen. 
Ugyanigy függőben van a miniszterel- 
nökség keretében létesitendő kisebbsé- 
gi államtitkár kinevezése is. 

Hans Otto Roth-tal, a német Parlomenti 
csoport elnökével folytatott beszélgeté- 
se során Jorga hangoztatta, hogy kor- 
mánya tagjait nem pártképviselőknek, 
hanem csupán személyes munkatársainak 
tekinti s ezzel háritotta el azokat a nyil- 
vánvaló aggodalmakat, amelyeket a hi- 
vatalos német párt támasztott. Viszont 
Brandsch maga – amint hirlik — kije- 
lentette a miniszterelnöknek, hogy 
elvben vállalja a kisebbségi államtit- 
kárság vezetését, de gondolkozási időt 
kért, 

miután érintkezésbe akar lépni a szászok 
több vezető egyéniségével s legalább 
ezek hozzájárulását akarja megszerezni. 
Ez a haladék egyébként — ugy látszik 

— éppen megfelel orga számitásainak, a 
kit amint megirtuk, a nemzeti paraszt- 
párt kolozsvári félhivatalosa, a Patria, 
éles támadásban részesitett amiatt, hogy 
tiz évvel az egyesülés és egy évvel a res- 
tauráció után a csatolt területeknek 
egyetlen képviselőjét sem vette be kabi- 
netjébe. Erre a táma. sra Jorga szemé- 
lyesen válaszol lapjában, a Neamul-Ro- 
manesc-ban s hangoztatja, hogy a kor- 
mánynak esze ágában sincsen kizárni a 
csatolt területek képviselőit. Nem tehet 
róla, ha : 

Erdély egy párt bástyájává változott, 
amely fölött a regionalizmus zászlója 
leng : 

és amelyben klubszervek bezárnak min- 
den erdélyi jóindulatot. Kijelenti, hogy 

mindent megkisérel ebben a tekintetben 
a is s várja azt az embert, aki kiszabaditja 

magát az erdélyi regionálizmus kötelé- 
keiből. Ezzel összefüggésben különben 
a miniszterelnökség köreiben ugy tud- 
ják, hogy néhány napon belül 

két erdélyi politikus is helyet kap a 
kormányban, 

mert Jorga feltétlenül szükségesnek tart- 
ja ezt, nehogy kabinetjét regáti jelleg- 
gel vádolják. 

Tegnap délután a szociáldemokrata 

páró és szakszerezeti szövetség részéről 
üldöttség kereste fel Jorga miniszterel- 

nököt. A delegációban Flucrás János, 
Radaceanu Lothar és Petrescn Titel kép- 
viselők vettek részt, akik mindenekelőtt 
a jelenlegi választójogi törvény módosi- 
tásának szükségére hivták fel a minisz- 
terelnök figyelmét. 

elegáció ezután május elseje meg- 
ünneplésével kapcsolatban teljes szabad- 
ságot kért a párt népgyülései és felvonu- 
lásai számára. miniszterelnök meg-- 
igérte, hogy utasitani fogja a hatóságo- 

t a szociáldemokrata párt ünnepségei- 
nek engedélyezésére. Szóba hozta végül 
a küldöttség a munkanélküliség egyre 
getőbbé váló problémáját is. Ézt ille-- 
őleg 
Jorga bejelentette, hogy a miniszterel- 
nökség keretében külön államtitkársá- 
got szándékozik létesiteni 

a munkanélküliség problémájának meg- 
oldására. Ennek az államtitkárságnak az 
lesz a feladata, hogy pontos adatok be- 
szerzése mellett rendszeresitse a munka- 
nélküliség leküzdését és a munkanéálkü- 
liek támogatását. 

A nemzeti parasztpárt vezérfő- 
bizottsága 

A nemzeti parasztpárt vezérlőbizottsá- 
ga tegnap esti ülésén foglalkozott a Jor- 
ga-kormánnyal szemben tanusitandó ma- 
gatartásának és Manoilescu kizárásának 
kérdésével. 
Az ülést Maniu nyitotta meg és rámu- 

tatott arra, hogy milyen meglepetést oko- 
zot az ő számára is Jorga kormányala- 
kitása. A pártvezetőség ugyanis 

a mult szombaton alig egy félórábval 
lorga megbizatása előtt határozta el 
Titulescu szakértő-kormányának támo- 
gatását, 

amely alkotmányos alapon és a Népszö- 
vetség szakértői által felülvizsgált gaz-- 
dasági programmal kivánta átvenni az 
uralmat. Kifejtette Maniu, hogy 
Jorga olyan személyeket vett fel kor- 
mányába, akiket sem Titulescu, sem a 
nemzeti parasztpárt nem nézhet jó 
szemmel, 

mert a multban nem bizonyultak hüek-- 
nek a demokráciához. 
Ezután többen felvilágositást kértek 

arról, igaz-e, hogy a párt határozottan 
ellenszegült Argetoianunak a Tituleseu- 
kormányba való belépésének, mire Maniu 
és Iunián azt válaszolták, hogy a párt 
kifogásait Titulescu is indoko'taknak ta- 
álta. : 
loanitescu alalminiszter kérte, hogy az 

előterjesztett határozati javaslatból tö- 
röljenek minden olyan kifejezést, amely 
az uralkodó eljárásának a birálataként 
pvolna magyarázkató 

s ugyancsak töröljék a kormány egues 
tagjainak a személyére ronatkozó sértő 
szabakat is. Ő is ajánlotta, hogy a párt 
ne adjon ürügyet a kormánynak a parla- 
ment feloszlatására. 

A nemzeti parasztpárt taktikázó, lé- 
nyegében azonban elutasitó magatartása 
miatt a kormány most már kénytelen a 
leghatározottabb formában mérlegelni a 
parlament feloszlatásának a kérdését. — 
Jól értesült körökben egyenesen biztosra 
veszik, hogy 
Jorga ezek után végleg elállot ta nem- 
zeti parasztpárti parlamenttel való ki- 
sérletezéstől 

és még ma, vagy holnap kérni fogja az 
uralkodótól a feloszlatási dekrétumot. A 
kormány tisztában van azzal, hogy a vá- 
lasztásokon nehéz helyzete lesz, de ugyan 
ekkor meg van győződve arról, hogy szá- 
mára a minél közelebbi választás az elő- 
nyösebb. 
A Pablament feloszlatására mutat az a 

körülmény is, hogy Jorga egymásután 
hivatja össze pártja szervezeteit, kétség- 
telenül a választási előkészületek megté- 
tele végett. 

megyei és községi tanácsok ügyé- 
: a kormány még nem döntött, amint- 
ogy . 
nem határozták el azt sem ujakat ne- 
veznekte ki a lemondott tartományi 
igazgatók helyébe, : 

avagy ezeket az állásokat egyelőre üresen 
hagyják. prefektusi kinevezések sem 
történtek meg általánosaa, csupán Jorga 
megyéje, Prahova, kapott uj prefektust 
Teatu tábornok személyében, akit egyben 
közigazgatási vezérfelügyelővé is kine- 
veztek. 
A hosszas, habozás után a ma esti mi- 

nisztertanácstól várnak elhatározó intéz- 
kedéseket a kormány kiegészitése és a 
közigazgatási vezetőállások betöltése te- 
kintetében.
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London, április 22 
Külföldi ujságiróknak ritkán sikerül 

bejutni a munkával elhalmozott Philip 
Snowdenhez, Nagybritannia pénzügymi- 
miszteréhez. 

Egy hadirokkant nyitja ki a kaput és 
egy komornyik nyomban Snowden dol- 
gozószobájába vezet. Kettős ajtón lépek 
be a hatalmas dolgozó szobába. Az abla- 
'kok és a nyitott kandalló között az 
egyetlen butordarab: a széles iróasztal 
magas támlásszékekkel a miniszter és 
mély klubfötejjel a látogató számára. 

Megkisérli, hogy székéből felálljon 
azonban ez nem megy könnyen és a ba- 
rátságos mosoly menteni akarja a rok- 
kantságot, amely megakadályozza őt, 
hogy a látogatóját állva fogadja. A kan- 
cellár lágy, nyugodt hangján mesélni 
kezd és az időjáráson, valamint a német 
fürdőhelyeken keresztül eljutunk a La- 
Lour-Partyhoz. 
A szociálizmus azért vonzott magához, 

mert benne mindig a hegyi beszéd vissz- 
hangját hallottam. Egyik első röpiratom- 
"nak ez volt a cime: „Krisztus tanainak 
szociális kilátásai". 
– Külföldön Önt theoretikusnak tart- 

ják. Azt hiszem azonban, hogy Ön nem 
rideg marxista?' – kockáztatom meg a 
kérdést. 
– Egyáltalán nem! — feleli élesen. So- 

Hhasem voltam marxista szociálista.. Ha- 
bár alaposan tanulmányoztam Marx 
.Kapital"-ját és becsülöm ezt a könyvet. 
Mint minden könyvet, azonban ezt is 
különbözőképpen lehet kommentálni. Az 
angol munkásmozgalom sohasem 
marxista. Elismerjük, hogy a marxiz- 
mus hozzájárult gazdasági tanainkhoz, 
azonban programmunk nem alapul a 
marxizmuson. És világosan kitünik ab- 
ból az éles és teljes elválasztásból, amely 
a Labour Party és a kicsiny Social De- 
mocratic Federation között fennáll. Ez az 
az utóbbi marxista és ezen különbsége 
mindig hangsulyozza. A brit szociáliz- 
mus mindenkor erősebben érezte az eti- 
kai impulzust, mint a materiálist. 
Mialatt a kincstári kancellár ezeket 
meséli, egy csomó példa jut eszembe, a 
melyek állitását igazolják. Macdonaldot 
francia atheista kollégái az utolsó flotta- 
konferencia alkalmával predikátorként 
és biblia-prófétaként ábrázolták gunyo- 

san. A fiatal Alexander, az admiralitás 
első lordja laikus prédikátor volt. Dun- 
nico pásztort, az alsóház szociálista alel- 
nökét a pápa nemrégiben hosszu kihall- 
gatáson fogadta. 

—– Hágában világfeltünést keltett szo- 
katlanul éles hangja, – ezzel a megjegy- 
zéssel uj témára terelem a beszélgetést. 

Szilárdan meg vagyok győződve ar- 
ról, hogy csak eg yértelmü szavakkal sza- 
bad tárgyalni. Sénkinek sincsen haszna 
a kétértelmüségből : 
Snowden szavaira: „nevetséges" és 

.groteszk' a hágai konferencián még 
mindenki bizonyára emlékezik. Talán 
kevésbbé ismeretes azon válasza, amelyet 
ugyancsak Hágában adott Benes cseh- 
szlovák külügyminiszternek, aki meg.- 
kérdezte tőle, hogy vajjon evtpozéját 
megértette-e? „Ha jól értettem, – felelt 
Snowden — ugy Ön ugy viselkedik, mint 
egy olyan ember, aki két órát lopott el 
és azután áldozatának kölcsönt ajánl, 
hogy az az egyiket ismét visszavásárcl- 
hassa!" Nem csoda, hogy a cseh lapok 
akkor azt irták, hogy majd Snowdennel 
is elkészülnek ép ugy, min: ahogy a 
Habsburgokkal is elkészuültek. 
A világgazdasági krizisrő) beszélgetve 

Snowden kijelenti, hogy ez megerősiti 
szabadkereskedelmi hitét. 
– Hogyan gondolkodik 
ép erről? 
— Ön ép ugy tudja, mint én, hogy mi- 

nél komolyabb a betegség, annál fanati- 
kusabb a bizalom valamilyen kuruzsló 
szer fenomenális hatásában. Egészséges 
embernek ilyesmire nincsen szüksége. 

azonban a 
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ta Gara de Nord mellett) 

és „HOTEL MIRNN", Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig kétágyas 
szobák 140-160 lejig. beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem. központi fü 
tés. meleg és hidegviz. minden lakosztály- 

ban parkett. előzékeny kiszolgálás 

volt 

n tisztviselő és utazó uraknak engedmény. 

I4r 

Nem marxista az angol munkáspárt? 
MAKEK.Ma 

Miben külön 

— Vázolhatná-e politikájának 
pontját? 

- Habozás vélkul A háboru ellen va- 
gyok, amelyet nem lebet menteni és a 
mely sohasem járhat eredménnyel. A há- 
boruk sohasem oldanak meg problémá. 
kat, hanem csupán borzalmas gazdasági 
és humanitárus következ zménvyerket hagy 
ják maguk után. Micsoda őrület háborus 
célokra ilyen óriási összegeket kidobni! 
Nemrégiben, amikor Leedsben az ottani 
kereskedelmi kamara bankettjén beszé! 
nem kellett, ezeket mondottam: 
mióta ma este beléptünk ebbe a terem- 
be, már megint 18.000 fontot adtunk ki 
fegyverkezésre!" Meggyőződéses ellenfe- 
e vagyok a militarizmusnak ép u gy. 
sessssseösesvsssssöessemeseseeoeseé e 

Améerikai gabonadömpinó 

bözik a brit 
munkásmozgalom akon- 
finentális szocializmustól 
Beszélgetés Philip Snowden nel, Anaha vaskezü 

pénzügyminiszterével 

suly- 

„Uraim, 

x Xo k 7 bőrépolást követel a 

NIVEA- 
Mert mindkettő védi a téli ruházat által elpuhítot 
és túlérzékennyé vált bőr! úgy a szél. mint a rossz 
időjárás ellen. Mindkettő - mint ebben a nemben 
egyedőlálló bőrápolószer - tartalmazza a bőrőssze. 
tét lével rokon euceritot; 
mindkettő mélyen behatol a bőrszövetbe és ennél. 

fogva hatásosan és tartósan ápolja a bőrt. 
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OLAIJAL 

eucerittartalmánál (ogva 

mint az alkoholizmusnak. Mindketten 
ugyanis ugyanazokat a fizikai és szociá- 
1is ba jokot idézik elő, és ugyanazt a gaz- 
dasági tékozlást jelentik. 

Hogyan foglalná össze Kancellár ur 
élettapasztalatait? —– kérdezem bucsu- 
vás közben. 
A kancellár kezeivel az iróasztalra tá- 

anaszkodik és szelid, kék szemeit reám 
zögezve, szivélyesen igy szól: 

Ha életküzdelmem és élettapaszta- 
lataim alapján tanácsot szabad adnom a 
fiatalságnak, ugy csak ezt mondhatom: 

Szenteljék magukat egy nagy do- 
ijognak és maradjanak mindig hivek 
meggyőződésükhöz. 

—- 

H 
eseeseee 

tenucácti Iurópót 
Az eu 

nadömping beszélye fenyegeti. 
Az Egyesült Államok 

gél vezési a 
európai gabonapiacokra dobja., 

gabonaelosztó 
hozott, mel : szerint a Farm Board egész 

c 

Neroyork, április 22. 
európai gabonapiacokat az orosz dömping után most az amerikai 4abo- 

szeroezete, a Farm Board határozatot 
gabonamennyiségét, amelyet a farmse- 

ió során ötven százalékos veszteséggel a formerektől összepásárolt, az 

Szegény európai agrártermelők. – még csak ez hiányzott nektek! 
eceseceessseEe eseseteeeesEesossesEeseSeeseeSEESSeSTToEN 

Barcel'on han a szindikálisták meggyi- 
Kolták a szociáldemokrata sza szervezet 

másik vezetőét 
Alfonz egy londoni szállodába költözött 

Alfonz spanyol exkirály tegnap délután oweren- keresztül Londonba érke- 
szállt meg. A szállodában már várt rá Manuel zett és itt a Claridge- hotelben 

London, április 22. 

portugál exkirály, aki már hosszu évek óta él itt számüzetésben. A két, trónját 
vesztett uralkodó meghatottan üdvözölte egymást. 
Barcellónában a szindikalisták. akik szélső baloldalon állanak, megtámadták 

a szociáldemokrata szakszervezetet és 
másik vezetőjét megölték. A me 

annak elnökét, Sabadellit és a párt egy 
nylet annak az agitációnak a következménye, 

vmelyet a kommunisták az egész országban kifejtenek. 
esö.s...........vS.- 

A békeszerződések 

— mondotta Bcthlen miniszteremök tizéves 

- ...eegeeeeeeesesese 

cCcá a ijót 
szolgálati jubiltumának diszlakomáján 

Európa 65árom részre szakadi: 
gyözökre, legyőszölrtekre és a' szovjeífre 

Budapest, április 22 
Az egységespárt kedden este a düért 

szálló fehér termében diszlakomán ünne- 
pelte meg Bethlen István miniszterelnök 
tizéves szolgálati jubileumát. 
Pesthi Pál igazságügyminiszter üdvö- 

zölte elsőnek a miniszterelnököt, majd 
az egységespárt nevében Kenéz Béla 
méltatta Bethlen István érdemeit. 
Beszéde után maga az ünnepelt emel- 

kedett szólásra és összefoglalta az elmult 
tiz esztendő küzdelmeit, Magyarország 
bel- és külpolitikai eseményeit. 
—– Tiz évvel ezelőtt - mondotta Beth- 

len miniszterelnö0k - mindenki vezér 
volt, mindenki önmagában látta a nemzet 
boldogulását. Én nem kerestem a vezér- 
séget, de amikor helyemre állitottak, 
azonnal láttam, hogy uj belpolitikai élet 
megindulása és uj külpolitikai konstel- 
lációk beállitása mentheti meg egyedül 
az országot. Idehaza romokban hevert 
minden. Az egykamarás nemzetgyülés- 
ben munka helvett széthuzás tombolt A 
gazdasági pangás, a pénzügyi züllés és a 
békeszerződések szörnyü terhei akasztó- 
faként meredtek az ország felé. Világ- 
csoda, hogy az országnak sikerült ezeket 
a szörnyü nehézségeket megusznia. A 
jubileumom alkalmával érkezett távira- 
tok tulajdonképpen nem is nekem, ha- 
nem a nemzetnek szólnak. 
Magyarország külpolitikai orientációi- 

iról Bethlen miniszterelnök nagyszabásu 
beszédében a következőket mondotta: 
— ÉEurópa három részre szakadt: győ- 

zőkre, legyőzöttekre és a szovjetre. A 
győztes hatalmak szabadon garázdálkod- 
nak a legyőzöttek róvására, mialatt a 
szovjet elégedetten dörzsölte kezeit. De 
Olaszország és Anglia hamarosan belát- 
ták, hogy ezzel a mentalitással nem lehet 
célhoz érni. Uj politikai felfogás előesté- 
jén állunk. Ma még nem tudjuk, mit hoz 
a jövő, de nincs okunk busulni, hogy a 
jövőben háttérbe kerülünk, mert a mi 
igazságunk győzedelmeskedni fog. A bé- 
keszerződések gazdasági téren sem hoz- 
tak semmi jót. A monarchia egységes 
vámterülete helyén uj országokat terem- 
tett a békeszerződés, amely a bellum 
omnium contra omnes elvén állitja szem- 
be az országokat. A monarchia területén 
nyomor és züllés következett, bár ma 
már ezen a téren is javulás látható. Gaz- 
daságilag is uj élet hajnalán állunk. Vi- 
gyáznunk kell azonban, hogy szárazon 
tartsuk a puskaport, hogy mindenkor ré- 
sen lehessünk 
Bethlen miniszterelnök ezután négy 

pontban foglalta össze Magvarország jo- 
gos követeléseit: Igazságot követelt a 
meggyötörtnek, egyenlőséget az elnyo- 
mottaknak, egyesülést az akaratukon ki- 
vül elszakitottaknak s végül megélhe- 
tést a világon nindenkinek. 
—– Ezt a számlát kell Európának pre- 

zentálnunk. mert Európa csak ezeken a 
pilléreken nyugodhatik. A következő tiz 
év alatt ezt kell elérnünk. Ha ezt a mun- 
kát nem is én fogom befejezni, a nemzet 
tudni fogja jövendő célkitüzéseit. 

átmenetílez vagyok itt. 

talán a bejelentőlapot.. 

a 

: 
: 
: 

Mánuel üdvözli Allon 
Szin : a londoni Claridge-hotel 

Alfonz (j jön csomagokkal) 
Mánuel (már napok óta röhögve Dárji 

most neyétet erőltet) Ah, kedves Alfom 
(mególel 
age) t borzasztóan Szégyeli magáp 

te vagy az?.. Szervusz... ö 
kis utazás, ! 

Mánuel: Itt fogsz lakni a hotelben? : 

Eee... 

Alfonz: Mm... arra a pár napra, 
olyan mindegy.. 
Mánuel: Igen, igen. . én is ideköltö 

tem... akkor.. 
Zljonz: (felrezzen) Akkor? 
Mánuel: (hirtelen) Tudod, majd együ 

fogunk járni mindenfelé. Szinház, lóve 
seny, mozi. mozi itt nagyon jó 
Most itt volt C haplin. 

Alfonz: Amig itt vagyok, nagyon ez 
vesen. 
Mánuel: Értem, értem.. amig itt vagy 

Csakis. Mert hát ha nem vagy itt, akko 
ugy-e nem mehetünk együtt moziba. N 
és innen. .. innen aztán hova szándék 
szol. 
elljöz Hogy-hogy? Hát haza! 
Mánuel: (nánéz) No ia... (al 

birja elfojtani a kadngdsnt 4 kezét dö. 
zsöli). Tudod, ugy örülök, hogy itt vagy] 
Ugy örülök! 

Ifonz: Rövid idő- 
Mánuet (belepág) Rövid, rövid.. de 

fő, hogy itt vagy, kedves Kifonz. Egyi 
fehel a fő, hogy itt vagyi 

Alfonz: Megengedsz.. 
is. (ott akarja hagyni) 
Mánuel: Hova: ; 
Alfonz: Be kell ide mennem, oldalt, 

vagy nem b 
dom én... szóval a portásnál – 
Mánuel: Azt lehet. Mit fogsz beirni? 

állfonz Hogy-hogy? 
Maánuel:- Hát ugy értem. .. foglalk 

zást... 
Aljonz: N, hallod! N de engodj meg 

Mert talán hallottál valamit, hogy ol 
hon, nem tudom, mielőtt elutaztam 
(indignálódoa néz rá). 
Mánuel: (helyesel) Mert án is . 

tól értetődik.. 
heted. 
Alfonz (teljes önérzettel) Én legalábl 

mindenképpen azt gondolom — 
Mánuel: Én is. Én is. (Mindkerten kól 

huzzák magukat) Akkor megyünk a mo 
ziba? 

4lfonz: (miután beirta, hogy királyl 
A moziba? Most? Délelőtt? 
Mánuel: Vagy a lóversenyre. Mindegy 

(Sétapálcábval, bajusszal, karonfogoa ín 
dulnak.) 

(B-u1 
eeseseesesesesesesemeszeszeszek 

i vezérigazgató 
a postián 

Bukarest, április 22. 
Plautius Andronescu, a posta jelenlegi vel 

zérigazgatója helyett Enric Otetelesianut, 
meteorológiai intézet igazgatóját nevezték M 

a posta élére. Otetelesianu, az Averescu-kot 
mány alatt kultuszminiszteri államtitkár vol 
és, amikor Grigore Filipescu megalakitotta ? 
Vlad Tepes Ligát, Otetelesianu az elsők kő 
zött volt, akik Grigore Filipescu hiveivé sze 
gődtek. Plautius AÁndronescu, a posta vol 
vezérigazgatója, a temesvári politechnikum 
egyik katedráját kapta meg. : 

már megyd 

magi 
. az M-betünél meg is nét 
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Felsősófalva, április 22 
Mikor ezeket a fekete betüket irjuk, 
a vad lángok támadnak fel-felujuló 
ővel a Sóvidék derék, székely községé- 

Felsősófalvára. Még ég Sófalva. Pe- 
, már eddig négy utca égett le földig, 

?7 lakóház s összes melléképületei lett 

a pusztitó tüzvész martaléka, 540 em- 
bDer maradt kenyér és hajlék nélkül, 

millió lej értéküt emésztett fel a tüz- 
hgja, s még ez sem elég. Felsősótalvát 
vább pusztitja kegyetlen végzete. 

zelőtt 20 évvel éppen ebben a hónap- 

kn 1910 április 16-án égett le a falu s 

most ujra üszök, rom, füst, pusztulás, 
sirás, jajveszékelés az egész Sófalva! 

TÜZTENGER BORITJA EL 
A KÖöZSÉGET 

Égő keritések, lángoló házsorok pokoli 
lágosságot terjesztenek Felsősófalva 
gaki részére a parajdi országut mentén. 
dig més nappal van. Déli egy óra. – 
intha a Föld hadat akarna üzenni az 
nek; hogy ő rémesebb fáklyát tud 
ujtani a sápadt, fehér fényözönben! 
iszéves évfordulóra érkezett meg a köz 
gbe a pusztitó balsors. 
Nyágrus Gézának a kicsi sütője kap 
ngra a 
zugó szélvészben, a lappangó hamupa- 
rázstól s mire a szomszédok Oláh Imre, 
Farkas Jánosné észreveszik, segitség- 
ért kiabálnak, már hét szalmatetős, 
zsindelyes faház gyul ki s mire a falu- 
ban riadót fuj az ijedtség, már huszon- 
két ház lángol öldöklő haraggal. 
z asszonyok, emberek legtöbben a me- 
n dolgoztak, a férfiak egy része nehéz 
rsában idegenben keresi keserves ke- 
verét: Szászrégenben zsindel farag, 
ovátán a tatarozásnál segit. Igy a tüz 
abadon ég s pusztit el mindent. A gyer- 
ekek iiedtükben az alsósófalvi rétre 
enekültek s közülök is öt elveszett, 
m tudni, nem-e az égő romok között 
gják-e megtalálni őket a kétségbeesett 
ülők? Mert a házakban minden bent 
ett: a butor, a ruha, az élelem, künn a 
1za, a széna, szalma, csür, szerszám, 
ekér, állat, élőfa, kerités és egy egész 
r telefon és telegráfpózna. Hirtelen 

két óra alatt a népes nagyközségnek az 
egyharmadrésze égő zsarátnok 

Óriási nyeremvények a 25-ik 
állami oszírák osztálysors- 

Msérelie meg sze- 
rencséjét és 

800 000 Sillinget, 
vagy cca 20.000 0 

rendelien Leit nyerhet egy 
azonnal sorsjegguel 

Össznyeremény : 

§.13,406.400-1. 335,160.000 
84000 sorsjegyre 42.000 nyeremény esik, 

ehát a sorsjegyek fele nyer. Ren- deljen azonnal az alábbi megrendelő jegyen, 

Schwalm 2 Co.-nál, Wien I. 
Reichsrathstrasse 11. 

Tessék ezen szerencseszámokból választani: 

4.11412-11332.29343.63058.486/73.700 
iz 1. osztály huzása már május 19-21. 1931. 

Sorsjegyárak: 
Egész Fél Negyed 

48=Lei100 S 24=Lei 600 S. 12=Lei 300 

ltt kivágni. boritékba tenni és beküldeni: 

Tek. 
Behwaim és Társa Bankház, Wien ! 

Reichsrathstrasse 11/i. 

sé em cimemre a következő sorsjegyeket 
Ivatalos játéktervet elküldeni : 

..drb. egész sorsjegy a 1200 Lei. 
s drb. fél sorsjegy a 600 Lei. drb. 
ared sorsjegy a 300 Lei. A sorsjegyekért 
ü sszeget, Leit mellékelten 
mom, eguidejüleg cimére átutalom.") 
év 

....-. 

.-.... 
--- 

- 

eljes cim. 

tOlvasható irást kérünk.) 
) Nem megfelelőt törölni. 

APRILIS 24. 

játékon- 

Felsősóialva lángtengerben 
Négy urca, nyolcvan5Sétf

 lakó 
pusziuli el eddig a 

s falu többi része eszeveszett pakkolással 
menekül a közelelőd tüztenger elől, A tüzoltók emberfeletti munkát végeznek. 
Első a katasztrófa szinhelyén a székely- 
udvarhelyi önkéntes tüzoltók őrsége, 
Koncz Gyula, Biró Gyula, Kassay Domo- 
kos, Olajos, Moldován, Gallovits József, 
Pollner Károly vezetése mellett. Jól mü- 
ködő motorfecsekendőjük azonban nem 
tud annyi vizet felszivni, amennyi elég 
lenne a tüztenger meggátlására. Nincsen 
elég viz! Korond tüzoltó őrsége gyalog, 
inaszakadtan vonta a tüzvész szinhelyé- 
re tüzoltó felszerelését s az alsó végén 
ők mentették meg a falut. A község fel- 

Sáz és Béfszáznál föbb meléképület 
reneneles kalaszirófában 

Két gyermek elveszett, egy öregasszony halálra pörkölődött 
Ötszáznegyven ember kér kenyeret a magyar társadalomtól 

— A B. L. kiküldött munkatársától - 

ső részén halált megvető bátorsággal a 
parajdi tüzoltók dolgoznak Mánya Gerő 
parancsnok vezetése mellett. Az elemek 
azonban dacolnak minden hóősiességgel. 
Három század csendőrség Jacobescu és 
Rumler kapitányok vezetése mellett min- 
denhol ott vannak, ahol valamit menteni 
lehet. A tisztek maguk vezetik a legerő- 
sebb tüzbe a vizipuskát. Dr. Pop Fmil 
prefektus, aki éppen inspekciós uton volt 
a tüzvész legelején érkezett a szinhely- 
re – személyesen is részt vett az oltás- 
ban — vasvillával hányja szét a para- 
zsat, hajtja ki az állatokat az istállókból 
s teszi meg a szüksges intézkedéseket, 

Hogy keletkezett a tüz? 
A tüz kedden délután keletkezett 

Nyágrus Géza portáján a felszegben. A 
férfi a vásáron volt Makkfalván. Az öreg 
asszony csörölt az alsófaluban, az egyik 
szobában két kis gyermek: a hároméves 
Lukács és a másféléves Mihály aludt 
édesanyja bemondása szerint, mig Nyág- 
rusné disznóetetni ment a távollevő szom- 
széd, özv. Mátyás Albertné házába. Tehát 
mikor a rémes tüzpont keletkezet, 

senki sem volt otthon, csak a két kis 
poronty. Ezért szabadult reájuk az em- 
beri indulat, hogy ők a bünösök, ők 
gyujtották meg a falut! 
– Pedig – mondja a porig leégett 

édesanya - nekünk nem volt egy szál 
gyufánk sem otthon, az este is a szom- 
szédtól kértem világot. A kemencében 
sem volt tüz. Lehet, hogy a hamuban szo- 
rult parazsat lobbantotta lángra a 
szélvihar. 

GYÁSZKERETES NÉVSOR 
Teljesen leégtek, mindenüket elvesz- 

tették a következő székely gazdák: 
Nyágrus Géza, Oláh Imre, Farkas Já- 

nosné, Szőke Gidó, Vágási Samu, Oláh 
Salamon, Molnár Mihály, Papp Mózes, 
Lukács Mihály, Fábián Albert, Ágoston 
Zsigmond, Kádár Dénes, Tóth Józself, 
Tóth Dénes és Gábor, Kovács András; 
az egész Deák utca és az egész Csonta ut- 
ca. Özv. Sófalvi Albertné, Mátyás Mózes, 
Lukács Mihály, Sófalvi Dénes, Szitás Má- 
tyásné, Kacsó Sándor, Lukács Bertalan, 
Kovács András, Fábián Zsigmond, Pépi 
Albert, Csonta József, Gábor és Balázs, 
Fábián Mihály, Szőke Mihály, Csonta 
Béla, András, Lukács Domokos, Engi Al- 
bert, Lukács Zsigmond, özv. Szőke Sán- 
dorné, Lukács Elek, Kovács Gábor, Lu- 
kács Györgyné, Kovács Mózes, Géza, Dá- 
niel és Balázs, Vágási Sándor, Kovács 
Károly, Ignácz, Márton, Oláh Salamon és 
Dániel, Parajdi Dénes, Győrfi Dénes, 
Tódor Márton, Dobra Sándor, Kádár Al- 
bert és sokan mások, kiket nem találtak 
ott a romoknál, kiknek leégett házuk, 
minden vagyonuk, eddigi életüknek el- 
pusztult minden gyümölcse. Az elpusz- 

tult 87 ház közül csak 18 volt biztositva, 
csekély összegre. 

540 ember várja a támogatást 
Dr. Sebessi Ákos, Udvarhelymegye de- 

rék alispánja, ki fáradhatatlanul ott sü- 
rög-forog a szenvedők között, Orbán 
Andrással, vezeti a segélyakciót Mintegy 
10 ezer lej értékü élelmet oszt ki az éhe- 
ző emberek és gyermekek között. Intéz- 
kedik, hogy a szolgabirók természetbeni 
segitséget gyüjtsenek a tüzkárosultak- 
nak. Mi is megnyitjuk lapunk hasábjait 
a kétségbeesett, megpróbált székely test- 
véreink felsegitése céljából. Szivesen to- 
vábitunk minden adományt a sófalviak 
részére, amellyel nyomorukat, szenvedé- 
seiket, enyhiteni tudnók. A csapás össze- 
kell hozzon minden embert, akiben csak 

tották. A rettenetes anyagi kár 

sziv dobog. Otszáz ember, asszony, gyer- 
mek hajléknélkül kér tőlünk szánalmat, 
könyörületet s egy darab kenyeret! 

(L.L, 
Lapzártakor értesülünk, hogy a pokoli 

-tüzet a derék tüzoltók a falusi gazdák és 
a katonaság segitségével egész éjjeli 
munkával szerdán délben teljesen elol- 

mellett 
emberéleteket is követelt áldozatul a ka- 
tasztrófa: Farkas Jánosné, ki iszonyu égé 
si sebeket szenvedett, elpusztult ezután 
két gyermek, akik, minthogy eddig még 
mindig nem kerültek elő,. valószinüleg 
elpusztultak a lángtengerben. 

A szolnoki katonai fosztogatás epiló- 
gusa a kolozsvári hadbiróság előtt 
Felmentették a vádlott Munteanu kapitányt, aki őrmesterének 

parancsot adott Feszt orvos lakásának kiüritésére 

Kolozsoár, áorilis 22. [ ezért parancsot adott az őrmesterének, 
A kolozsvári hadbiróság ma délelőtt 

rendkivül érdekes ügyet tárgyalt, a 
melynek előzményei visszanyulnak 1919- 
re, amikor a román hadsereg megszállva 
tartotta Szolnokot. 

1919 augusztus 16-án történt, hogy Ne- 
goie őrmester vezetése mellett két katona 
kirabolta dr. Feszt Henrik szolnoki orvost 
Amikor a rablott holmikkal megrakott 
szekér kiferdult az orvos házának ud- 
varáról, egy Petrescu nevü kapitány fe- 
lelősségre vonta az őrmestert a rablásért. 
Az őrmester kijelentette, hogy őt Mun- 
teanu György kapitány bizta meg az or- 
vos lakásának kiüritésével, mire Petrescu 
kapitány Munteanu ellen feljelentést tett 
a felettes hatóságnál. 
Többszöri elhalasztás után került ma a 

kolozsvári hadbiróság elé az ügy. 
Munteanu előadta a hadbiróságon. hogy 

amikor a román hadsereg megszállotta 
Szolnokot, őt nevezték ki városparancs- 
noknak. A megszálló csapat ellátása 
rendkivüli nehézségekbe ütközött, mert a 
vörösek a román hadsereg elől minden 
élelmiszert elpusztitott. Bizalmas értesi- 
tést kapott arról, hogy dr. Feszt Henrik 
házában sok élelmiszer van halmozva és 

hogy rekvirálja el onnan az élelmiszert. 
Az őrmester nyilván tulbuzgóságból a 
rekvirálást kiterjesztette ruhákra, sőt 
pénzre is, erről azonban ő. a várospa- 
rancsnok, nem tehet. Nem érzi magát bü- 

A hadbiróság a volt kapitányt felmen- 
tette. 

. s a 
Egyszeri golyóváltás... 

Kolozsoár, április 22. 
Ismeretes az a konfliktus, amely Lázár 

Illés és Biltiu Dancus máramarosi kép- 
viselők között keletkezett a parlament- 
ben Biltiu Dancus egyik interpellációja 
miatt. A két képviselő össze is pofozko- 
dott a parlament folyosóján, Az ügy lo- 
vagias utra terelődött és a beesületbiró- 
ság ugy döntött, hogy a kölcsönös inzul- 
tust csak párbajjal lehet ióvátenni. 
Tegnap zajlott le a párbaj Kolozsvári. 

Lázár Illés segédei Dan Sever és Krizsán 
György, Biltiu Dancus segédei pedig 
Vlad tábornok és Buta Nicolaie ujságiró 
voltak. A párbaj feltételei egyszeri go- 
lyőváltás volt. A párbaj folyamán a két 
képviselő el is sütötte a pisztolvt, azon- 
ban mindakettő sértetlen maradt. 
A felek nem békültek ki. 

ez 

Forradalom tört ki Izland 
[ 

szigetén 
kKopenhága, április 22. 

Rejkijaviki jelentések szerint Izland szige- 
tén forradalom tört ki. A rejkijaviki dán kö- 
vetség előtt tegnap este hatalmas 
tüntetés zajlott le, amelynek során a tüntetők 
követelték a dán király lemondását és a köz- 
társaság kikiáltását. 
Az egész éjszaka folyamán rendkivül for- 

rongó volt a hangulat Rejkijavikban. A ki- 
rályellenes tüntetések lzland más városaiban 
is megismétlődtek. 

Izland sziget dán fennhatóság alatt áll. Va- 
lószinünek látszik, hogy a sziget lakóssága, 
amely legutóbb angol befolyás alá került, a 
spanyol példán felbuzdulva, kelt fel a dán 
uralom ellen. 

Az aradi munkanélküliek 
nem kapnak segélyt, de 
gyülést sem tarthatnak 

Arad, áprils hó 22., 
Kedden az aradi munkanélküliek né- 

pes küldöttségben keresték fel Dimitres- 
cu Constantin belügyi vezérfelügyelőt, 
Aradmegye ideiglenes prefektusát, aki- 
től munkanélküli segélyt kértek, addig 
is, amig a közmunkák megindulnak. Di- 
mitrescu prefektus kijelentette, hogy mi- 
után az alapok kimerültek, további segé- 
lyeket nem folyósithat. A munkanélküli- 
ek ezután a munkaügyi felügyelőségre 
mentek, ahol Constantinescu irodafőnök 
megnyugtatta őket, hogy intézkedik a 
népkonyhák felállitásáról s egyben kö- 
zölte, hogy munkanélküliek gyülésére 
engedélyt nem adhat. Lutai Cornél dr. 
főpolgármestert is felkeresték a munka- 
nélküliek, aki ugyanolyan értelemben 
adott választ kéréseikre, mint Constan- 
tinescu irodafőnök. 

Temesvár kereskedői az aradi 
üzletvezetőség áthelyezese ellen 

Arad, április hó 22. 
Az aradi kereskedők testülete kedden 

este rendkivüli ülésen foglalkozott az 
aradi üzletvezetőségnek Temesvárra va- 
ló áthelyezésével. A közgyülés elhatároz- 
ta, hogy memorandumban fejti ki, 
mennyire káros ugy az államnak, mint 
Arad város iparos és kereskedő társa- 
dalmának az üzletveztőség áthelyezése. 

Az átköltözés egymagában 2 és fél mil- 
lió lejbe kerülne, nem is szólva arról, 
hogy a 160 főnyi tisztviselői kart nem 
tudnák elhelyezni s azoknak jó ideig 
vagonokban, vagy pedig Aradon kellene 
lakniok. 
A közgyülésen elfogadott memorandu- 

mot ma délelőtt küldöttség nyujltotta át 
Dimitrescu Constantin ideiglenes várme- 
gyei prefektusnak. Dimitrescu belügyi 
vezérfelügyelő a küldöttségnek kijelen- 
tette, hogy azonnal 

táviratilag kéri fel az illetékes minisz- 
teriumokat 

az aradi üzletvezetőség Temesvárra való 
áthelyezésének megakadályozása érdeké- 
en. 

müipar termékeinek felvonulásával. - N 

Iroda Agenturájánál, H. Aronsohn « Co. 
Str. Portii 

Budapesti 
Nemzetközi : 

Vásár : 

l 
Nyugat és Kelet árucseréjének hatalmas piaca. A magyar termelő erő és 
munta nagy bemutatója. 200 gyáriipari szakma. a mezőgazdasági exportáru és a kéz- 

emzeti pavillonok a külföldi ipar számára. - 50 
százalékos utazási kedvezmény. - Romániában a visszautazásnál Magyaror- 
szágon ugy az oda, mint a visszautazásnál. - Vix ummentes határátlépés. - Fel- 
világositá sé svásárigazolvány kapható Budanesten: A vásárirodánál V. Al- 
kotmány-u. 8. - Srassóban: A Camera Comert si Industrie-nál az Európa Utazási 

Piata Libertatei és a Wagons Lits fiókiánál. 
tHotel Coroana) Ezenkivül Románia összes nagyobb városában. ahol e két 
utazási iroda fiókja, vagy a vásár közvetlen tb. képviselete müködik. Szg. 2109 
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Timsz díltéria, kolera és tüdővész bacillusok között 

A szérummal, 
vagy az injekciós tüvel van-e baj? 
Cátogatás a Caniacuzinó-féle szérumgyárban 

Bukarest, április hó 22. 
A katonaságnál történt tömeges szé- aztán felhigitják a már alkalmas 

rumhalálról irott cikkeink országos feltü- 
nést keltettek. Sürgős vizsgálatot követel- 
tünk és reméljük, hogy ezt tényleg el is 
fogják rendelni. Bukaresti tudósitónk ma 
felkereste a bukaresti Cantacuzino-féle 
szérumintézetet, ahol az állitólagos ha- 
lál-szérumok készültek és az ott látottak- 
ról az alábbiakat jelenti: 

SZÉRUM-MONOPOLIUM. 
Majdnem a város végén, a Dambovita 

partján épült fel a Cantacuzino szérum- 
intézet, ahonnan az ország minden részé- 
be exportálják a tifusz, diftéria, a ko 
lera és a többi öldöklő betegségek elleni 
oltó anyagot. A Cantacuzino intézetnek 
monopóliuma van a szérumok előállitá- 
sára. Tavaly több német világcég tett. 
ajánlatot az egészségügyi minisztérium- 
nak, hogy friss és garantáltan jó oltó- 
anyaggal látja el az országot és fél, sőt 
negyedáron adja az oltó anyagot, mint a 
Cantacuzino-imtézet. De az ajánlatokat 
kereken oisszautasitották. Romániában 
senkit sem lehet más oltóanyaggal oltani, 
mint amelyik a Cantacuzino-féle labora- 
tóriumban készült. : 

; MIT MONDANAK A SZÉRUM- 
GYARBAN. 

Amikor elmondtuk, hogy miért jöttünk, 
hogy a halál-szérumok következtében el- 
hunytak száma állitólag már az ötvenet 
is meghaladta, az intézet vezetője ijedten 
tiltakozott. 
– Kérem, mi még semmi értesitést sem 

kaptunk és ha a szérumaink lennének 
hibásak, akkor már biztosan táviratilag 
jelentették volma ezt nekünk. Nem... 
nem tudom elhinni, hogy a mi szeruma- 
ink lennének a hibásak. Jöjjön uuézze 
maga is végig, hogyan készülnek az oltó- 
anyagok és meg fogja látni, hogy min- 
dent, ami emberileg lehető megtesszük, 
bagy csak többszörösen lekonirollált oltó 
anvagokat exportálunk. : 

Megindultunk. 
Az intézet vezetője sorra mutogatta a 

helyiségeket, ahol az oltóanyagok készül- 
nek. Az egyik teremben szépen egymás 
mellett állnak a polcon hatalmas ötliteres 
üvegek, ökölnyi nagyságu többszörösen 
elszigetelt dugóval van lezárva mind-- 
egyik, 
ezekben őrzik a kitermelt virulens bak- 
térium telepeket. : 

Nem kellene egyebet tenni, mint ezekkel 
az üvegekkel végiglocsolni az uccát és öl- 
döklő járvány pusztitaná végig az or- 
szágot. 
Az egyik ötliteres üvegben valami p sz- 

kos barna folyadék uszik: kolera, a má- 
sik üvegben sárgás szinü félpuha masz- 
sza: tifusz.. és a többi üvegekben: dif- 
téria, sarlach, pestis, vérhas.. 
Végigmentünk a dezinfektáló helyisé- 

gen, ahol hatalmas kazánokban tulhevi- 
tett gőzben főzik ki a fiolákat, azokat az 
apró üvegcséket, amelybe az oltóanya- 
gokat csomagolják. Az egyik teremben 
széles üstökben jóillatu husleves rotyogott 
a tüzhelyen. Mi ez? Talán csak nem itt 
főzik a személyzet ebédjét? 

HUSLEVEST KAPNAK A 
TIFUSZBACILLUSOK. 

— Rendes husleves rotyog ezekben az 
üstökben — mondta informátorunk - a 
tifusz bacillusok számára készül ez. a 
fiolákba kerülő tifuszbacillusok. hogy 
éhen ne haljanak, kapnak néhány köb- 
centiméter huslevest.. igy készül a oltó- 
anyag. 
És a többi termekben mindenütt fehér- 

ruhába öltözött laboránsok dolgoznak, az 
egyik teremben a villamos kályhákban 
felmelegitik hatvan fokra a tifusz bacil- 

lusokat, a virulens telepek elpusztulnak, 
oltó-- 

anyagot. Ujabb mikroszkópikus kontrol 
alá kerül az oltóanyag, amikor végre el- 
jut a csomagoló terembe. 
Ez a legfontosabb hely az intézetben. 

Ha itt ebben a helyiségben tévedés törté- 
nik, annak borzalmas következménye le- 
het. Itt töltik meg oltóanyaggal a fiolá- 
kat és 

a legkisebb tévedés száz és száz ember 
halálát okozhatja. 
Egy hosszu asztal mellett négyen dol- 

goznak. Négy laboránsnő. Előttük 
állványon fekszik egy ötliteres üvegben 
a már elkészült, higitott, lekontrollált ol- 
tóanyag. Egy vékony üvegesövön keresz- 

Egyenként 
ercenként száz 

tül csurgatják a szérumot. 
tartják oda a fiolákat és 
eeseeegesee 

Kézdivásárhely, április 22 

egy 

Beszámolt a B. L arról, hogy a kolozs- 
vári ügyészség fogházából vasárnap dél- 
előtt megszökött Takáts István, Héjja 
Imre és Moldován János fegyenc, 
képpen, hogy a törvényszéki folyosó 
tisztogatása alkalmával az őrizetükre 
rendelt fegyházőrt leütötték A szökevé- 
nyek akkor nyomtalanul eltüntek és a 
kézrekeritésükre meginditott nyomozás 
néhány napig semmiféle eredményt nem 
tudott produkálni. Tegnap délután 
egy autó állt meg a Kézdivásárhely 
közelében levő Kézdiszentkatolna köz- 
ség egyik háza előtt. 

Az autóból két férfi és egy nő szállt ki, 
akik - miután azt mondották a solfőr- 
nek, hogy mindjárt jönnek és kifizetik 
az autót – bementek a házba. A soflfőr, 
aki Tordáról hozta az utasait s hatezer 
lejben állapodott meg velük, 

hiába várt rájuk, többet nem jelent- 
keztek. 

Jelentette az esetet a községbeli csendőr- 
őrmesternek, aki rögtön meginditotta a 
nyomozást a titokzatos utasok kézreke- 
saAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAA 

oly- 

ször Tordára utaztak, ott azután 

A legvastasabbá 
kabát 

idő. 

oeceecseGeesSEeSVESSVEN EE 

és száz oltóanyaggal telt fiola készül el. 
A csomagoló osztályban, amikor ott vol- 
tunk, éppen tüdővész elleni szérumot 
csomagoltak. Piszkos szürkés szinü folya. 
dék. A tüdővész még igy bacillus-formá- 
ban sem valami szimpatikus. 
Kimentünk a csomagolóteremből és a 

négy munkáslány ott maradt egyedül a 
teremben, az oltóanyagokkal, a megtöől- 
tésre páró fiolák ezreioel. Kint a folyosón 
a laboratórium vezetője most már diadal. 
mas arccal kérdezte: Nos? 

És ebben a „nos"-ban benne volt, hogy 
ugy-e meggyőztelek arról, bogy nálunk 
teljes a rend, hogy itt nem történhetik 
meg az, ami megtörtént Lübeckben, ahol 
oltó anyag helyett a szörnyü halált cso- 
magolták be az üvegfiolákba. 

Kézdívásárhelyen ellogták az egyik eka, 
kolozsvári legyencet és szeretőjét 
Falujukban akariak elbujni a szökevények 

ritéséré. 
A nyomok Kézdivásárhelyre vezettek, 

ahol a csendőrőrmester az ottani rendőr- 
ség segitségével az egyik fértlit és a nőt 
el is fogta. Kiderült, hogy 

az elfogott férfi Takács Istvánnal, a 
kolozsvári fogház szökevényével azo- 
nos, 

a nő pedig, Gazda Krisztina, Takács sze- 

sem védi 
Mert az influenza és a meghüléses be- 
tegségek előidézői a szájon és orron át 
férköznek a szervezetbe. 

Gondoljon rájuk különösen nedves, borus 
Mert jobb a betegséget megelőzni, mint 

retője, aki Kolozsvár közelében Magyar- 
fenes községben Blaga Romulusnál van 
szolgálatban és 

Takács és két társának szökését tulaj- 
donképpen megrendezte. 

Gazda Krisztina ugyanis tudott arról, 
hogy Takács és két társa vasárnap dél- 
előtt a szokásos folyosótakaritásnál le 

fogják ütni az őrt. A leány egy autóval 
várt rájuk Kolozsvár határában és elő- 

autót 
változtattak és azzal jöttek Kézdiszent- 
katolnára, ahová Takács és Héjja valók 
és ahol be akarták várni, amig a szöké- 
sük körül felvert hullámok elcsendesed- 
ne 

Egy csönpp az éle engeréből! 

Potom áron eladó : 
csumülábésesyballábra való 42-cs térüicipő 
Tragédiák, sölél nyomor és lelkellen szélbá- 

mosság az apróbirdetések ropaiában 

Bukarest, április 22. 

A napilapok apróhirdetései minden- 
kor hü tükörképei a gazdasági életnek. 
Ha hausse van a piacon, akkor a hirde- 
tések többsége vételről beszél, de ha 
krizis, ha baisse van, akkor a válság 
minden kis hullámzását is megfigyelhet- 
jük az apróhirdetéseken keresztül. Tes- 
sék egy kis izelitő az egyik lapból: 
Mindjárt az „Eladó" rovat élén egy 

különös apróhirdetés ötlik szemünkbe: 

„Potom áron eladó egy müláb és egy 
ballábra való 42-es férficipő. Batiste ut- 
ca". 
Milyen tragédia huzódhatik meg e hir- 

ASTNeA LAEOHHÉ ZG 
BRASSO 

arDár 

A tilm egész héten müsoron marad. 

Ma szerdán nagy bemutató. 

lehár ferenc személyesen vezényli világhirü operettiét a 

MOSOLY OnRSZÁGA' 
filmváltozatát. 

Richard Tauber müvészi sikereinek legnagyobb diadalát aratta a film fősze- 
repének eljátszásával. Tökéletes, Lichtonos hangleadás 

Monopol: Ero tfilm Brassó. 

detés mögött. Harctéri szenvedés, a jobb 
láb elvesztése, több, mint tiz évi kopo- 
gás mülábon és most az özvegy eladja 
hadirokkant férje szomoru emlékü ha- 
gyatékát. 

ziszolga minden fizetés nélkül. pusztán 
lakásért és kosztért. H. [István, Bul. 
Banu Mantaf". 

Szinte magunk elé képzeljük szegény 
munkanélküli H. István zörgő csontu, so- 
vány alakját, amint a Cismigiu kert 
egyik padján ülve éhségtől sápadt arc- 
cal bámul maga elé és arról álmodozik, 
hogy hirdetése nyomán pár nap mulva 
már nem a 
kánként üres hassal heverni, hanem egy 
szük szoba ágyán jóllakottan fog jó mé- 
lyen aludni. 

De a következő hirdetés 
sem lehet öröm az élete. 

„Lakásomból kitettek és ezért buto- 

raimat minden elfogadható áron kény- 

telen vagyok eladni. Str. Gen. Averescu'. 

Bezzeg az alanti vig özvegy nagyon 

könnyen megoldhatónak tartja a gazda- 

sági válság által sulyossá tett megélhe- 

tés keleti kérdését: 

„Gzdag uriember 
keresi egy életvidám, al öz 
szony Leveleket „Tavaszi álom 

a kiadóba". 

gazdájának 

tartós barátságát 
fiatal özvegyasz- 

jeligén 

AAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAA : kirá lvok? 

ggHelyet keresek, mint portás, vagy há- 

Dambovita partján fog éjsza- 

flarin- pasztillák. 

(aaen 

A meginduló vizsgálat van hivatva 
laszt adni ezekre a felvetett kérdések, 
A vizsgálat deritheti csak ki, hogy ny 
történte a német példa után itt is vala 
tragikus tévedés, vagy pedig... 
az injekciós tüt, mielőtt az oltó any, 

got belevezetnék egy negyedórán kerey 
tül forrásban lévő vizben ki kell főzni 

Ezt abban a használati utasitásban 0] 
vastuk, amelyet a Cantacuzino-inté 
minden oltóanyag csomagolásához mell 
kel. Most csak az a kérdés, hogy az oly 
alkalmával betartják-e pontosan e has 
nálati utasitást. Nagyon kérdéses, ho, 
ott, ahol százával állnak egymás mögi 
a legények az oltásra várakozva, minde 
oltás előtt egy negyedórán keresztül k 
főzték-e az injekciós tüt? 

Farkas Aladár, 

ugy járni, mint az a szegény nő, aki , 
következő apróhirdetéssel igyekszil 
hütlen férje csalfa szivére hatni: 

„Steinfeld Adolf, ha engem nem is saj 
nálsz, legalább gondolj szegény gyerm 
keink sorsára. Feleséged 

A mai nehéz idők kis és nagy szélhi 
mosait megtalálhatjuk az apróhirdete 
között. Azokat nem is emlitjük, akik ki 
lönféle alkalmazottakat keresnek gara 
ciával és a felvett garanciák csinos össz 
gével angolosan odébb állanak. A közül 
ség figyelmét csak azokra hivjuk fel, 
kik silány áruikat akarják hirdetés u 
ján nagy és szép igéretekkel a hiszéken 
emberek nyakába sózni. Igy többek ki 
zött egy-két jassii cég azt hirdeti, hog 
250 lej utánvételezése mellett küld eg 
divatos börtalpu cipőt, egy revolvert, eg 
zsebórát és egyéb 79 tárgyat. A szép hi 
detésnek mi is bedültünk és 250 lejé 
kaptunk egy vékony börtalpu rossm 
összetákolt vászonpapucsot, mely félóm 
házi használat után csendesen kiszenv 
dett. A küldött revolver és zsebóra gye 
mekjátékszerek voltak, a 79 egyéb tám] 
pedig ugyanannyi számu gombostü vol 
z egész üldemény értéke nem több 

lejnél és igy az élelmes hirdetők nagy 
jó üzletet csinálnak... 

Hol élnek a számüzl 

Alt!., Alfonz spanyol király detm 
nizálásával a számüzött európai uml 
kodók száma hétről nyolcra emelkedd 
Ez a szám első pillanatra talán kicsinl 
nek tetszik, ha arra gondolunk, hogy 
háboru után mennyi fejedelmet delm 
nizáltak. 
Idegen földön jelenleg a követke 

egvykori urakodók élnek: 

II. Vilmos, Németország császára! 
Poroszország királ aki jelenleg 
ébes és Hollandiában, a doorni 

III. Frigyes Ágost, Szászország kiri 
lya, aki 66 éves és sibyllenorti kask 
lyában él. , 
Abdul Medzsid, Törökország szult 

ja, akit a török nemzetgyülés. 1922.be 
pálasztottt meg és akit Kemal m 
1924-ben detronizált, most 63 éves 
Nizzában él. 

II. Mánuel, Portugália királya, 1 
1908-tól 1910-ig uralkodott és jelen 

feleségével, Augusta Viktoria holw 
zollerni hercegnővel Angliában él, 
épes. 

1I. Ferdinánd, Bulgária cárja, aki " 
?0 éves, 1918 óta, mióta fia avárá 
mondott trónjáról, Koburgba, Vémel 
szágba vonult oissza. 

II. György, Görögország királya, 
41 ébes, trónjának elvesztése óta 12 
ségével Erzsébet román herce100 
Bukarestben él. 
Mihály, Montenegró utolsó királ 

Nikita unokája most 23 éves és 
Remoban él. 

Ha tehát Alfonz spanyol király k 
risban marad, ami még bizontla 
ugy a számüzött uralkodók közül 
tő-kettő Németországban ás Franc 
szágban, egy-egy Angliában. Rom2l 
ban Ölaszországban és Hollandia 

Talán ez az özvegyasszonyka nem fog 
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1 elsikkad. f
örvény 

A törvényt 
a 

Bukarest, április 22. 

A Monitorul Oficial naponta közli a szen- 
erülő törvények sorrendjét és né- 
lőtt e jelentés alapján mi is kö- 

btük. hogy az osztrák -magyar hadsereg- 
n szolgált, invalidussá lett, volt tisztek és 

jeztek helyzetének megjavitásáról mtézke- 
örvény kihirdetésre került. Az uj inva. 
lue törvény tényleg meg is jelent. azonban 

len egy szó sincs az erdélyi volt osztrák— 
lagyar hadseregből származó inuvalidusok- 

sitésre k 
ány nap e 

Monitorul Oficiálban megjelett torbény 

A Desszarábiai inovalidusokról infézkedik, 
azokról, akik a háboru alatt a cári had- 
seregben szolgáltak és ott váltak rokkan- 

takká. 
A szenátus kvesztura hivatalának vezető- 
keres ük fel, hogy felvilágositást nyer- 

ink arról, tulajdonképpen mi történt az er- 
élyi inoalidusok törvényével? 
EÉEzt a törvényt a kamara megszavazta, 

mondotta a kvesztor, - hozzánk is átküld- 

k a törvényt, megszavazás végett, hiszen 

gy törvényjavaslat csak ugy válik törvény- 
vé. ha a kamarán kivül a szenátus is meg- 
avazza, – azonban az utolsó napok lázas 
tmoszférájában már nem jutott idő a tör- 
ényjavaslat megszavazására. A félig meg- 
bavazott javaslat most itt fekszik az irat- 
árban .. 
Ez a nyilatkozat tehát azt jelenti, hogy az 
délyi invalidusok félig megszavazott tör- 
énye, csak akkor válhatna tényleges tör- 
énnyé, ha megint összehivnák a parlamen- 
et és a szenátus is elfogadná a félig kész 
irvényt. i 

A fenti nyilatkozatot az alábbi megbizha- 
6 értesüléseinkkel egészithetjük ki. amelyből 
iderül, hogy az erdélyi nyugdijasok törvé- 
lyébel palami olyasmi történt, amelynek ki- 
izsgálása nem maradkat el. ; 

: 

- Két nappal a kamara bezárása előtt ke- 
Rletárgvalásra az erdélvi nyugdijasok tör- 
ényt, - mondta informá orunk. - A tör- 
ényjavaslat szavazása alkalmával Buzdu- 
án lupista képviselő vehemen. támadást in- 
azett a kormány ellen, felháharitónak talál- 

a. hogy az erdélyi invalidusok helyze én se- 
itő törvényjavaslat a parlament elé került, 
nig ugyanakkor a beszarábiat hasonló helv- 
etben lévő invalidusok törvényjavaslatát a 
ormány. ugy látszik. nem akauja megsza- 
aztatni. Már pedig ez a törvényjavaslat is. 
lIkészült és csak a parlament hozzájárulása 
nyzik ahhoz. hogy törvényerőre emelked. 
ek. 

Mironescu miniszterelnök magához hivatta 
Buzdugán képviselőt és, hogy lecsendesitse 

lázongó képviselőt, igéretet tett neki, hogy 
2 erdélyi invalidusok törvényének megsza- 
azása után azonnal sorra fog kerülni a 
esszarábiai invalidusok törvényére is. Ezek 
oltak a kamara utolsó ülésnapjai. amikor 
zinte reggeltől estig dolgozot a szavazó-ma- 
ina. Egy törvénnyel több, vagy kevesebb, 
nár nem játszott szerepet, viszont a gyors- 
alpaló szavazó gép járását nagyon megne- 
ezitette volna. ha a rebellis képviselő egy 
Nyan jelentéktelen törvény miatt félórás be- 
zédeket rögtönöz és minden szakasznál kü- 
ön felszólal. Mironescu és az ellenzéki kép- 
iselő között létrejött az egyezség. 
gyetlen felszólalás nélkül szavazta meg a 

amara az erdélyi invalidusok törvényét és 

ingyemn megkapja az 

—
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eddig megjelent összes folutatá 
sait. tehát elelétől fogva olvas- 
hatta MIKES IMRE naguszerü 
regényét. ha 

s műjus 1-től 
előfizet lapunkra. Uj megrende- 
őknek a lapot azonnal inditiuk 
s az előfizetési dijat csak május 
1-től számitjuk. (Előtizetési árak 

1 hóra 100 lej. egy nevedévre 
300, egy félévre 600 lej). 

B. L. kiadóhivatala 
— 

Mi történt az erdélyi 
nvalidusok törvényével 

negszavazták, d 
besszavábiat tavalidamok v me az 

erdélyi, hanem 
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iutnak myuadnhoz 
egy órával később már elkészült a jegyző- 
önyv is, hogy a törvényt a kamara elfogad- 

ta. Az igy félig megszavazott törvényt a fel- 
vett jegyzőkönyvvel együtt átküldték a sze- 
nátusba, ahol ugyanolyan lendülettel dolgo- 
zott a nemzeti parasztpárti szavazó gép. Mi- 

k A 

ltétet etőtt a düsszeldorni pev 
KEK 

vényjavaslatnak, amelyet 

annyi meg-megujuló reménnyel vártak a há- 

ronescu betartotta igéretét, az erdélyi nyug- 
dijasok törvényének megszavazása után a 
kamara elővette a besszarábiai invalidusok- 
ról intézkedő törvényt is. Ezt a javaslatot is 
megszavazta a kamara és szavazás után ez 
a törvény is átment a szenátushoz. 
És csak most derül ki, hogy 
a szenátusban az „utolsó napok lázas at- 
moszférájában már nem jutott idő" az er- 
délyi inpalidusok törvényének megszavazá- 
sához, 

viszont, dacára az „utolsó napok lázas leve- 
gőjének", a besszarábiai invalidusok törvé- 
nyét, - amelyet pedig később szavazott meg 
a kamara, - mégis volt ideje a szenátusnak 
törvénnyé véglegesiteni. 

Hát, ez a története ennek az elsikkadt tör- 
pedig évek óta, 

boru legszerencsétlenebb áldozatai: — az er- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALA 
délyi rokkantak. 

AAAM 

AI orvosszakértők meg- 
1télet 

Diüsszeldorf, április hó 22 
A mai tárgyalási napon a biróság to- 

vább folytatta az elmeszakértők kihallga- 
át 

Psioli tanár, a düsszeldorfi pszicholó- 
giai és elmeápolási intézet igazgatója ki- 
jelenti, hogy vádlottnak sem testi, sem 
lelki téren nincsenek olyan zavarai, a 
mely kből elméjének rendellenességére 
lehetne következtetni. 
Nincsen szerpi agybaja és nincsenek 
szellemi abnormalitásai. 

Ellenkezőleg, vallomásaiból megállapit- 
ható, hogy ; 

eléggé fejlett önkritikával rendelkezik. 
Kedélyállapota - sem betegesen felbuz- 
dult, sem betegesen lenyomott. Fan áziája 
élénk, gondolkodása itt sm mutat zavart. 
Igaz, hogy a szekszuálitás volt minden-- 
nek az ösztönzője, elmebetegség orvosi 
értelemben azonban nem állapítható meg. 
sőt muló elmezavarról sem lehetett szó. 

Elnök megkérdezi vajjon Kürtent sza- 
disztikus bailamok kényszerttették-e a 
aAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Décstticlték kKürten sorsát 
pénteken 

cselekvésre, vagy pedig küzdhetett-e vol- 
na ellenük? : 

Szakértő szerint 
meglett polna a lehetősége az eltébe- 
lyedett ösztönök fékezésére. 

Végső itéletében Psioli tanár odakonklu- 
dál, hogy az elmezavar hiánya valószinü, 
matematikai pontossággal azonban nem 
állapitható meg. 
Raether dr. elmegyőgyintézeti igazgató 

és Hübner tanár, az egyetemi klinika 
igazgatója az előző szakértővel 

tel jesen azonos béleményt ad le. 
Érdekes, hogy Hübnert a védelem idézte 
meg, abban a reményben, hogy elmebajt 
fog megállapitani. Hübner azonban kije- 
lenti, hogy 
ő sem tudott elmezanart pagy öntudat- 
lanságot konstatálni. 

A bizonyitási eljárás ezzel végetért 
Holnap kerül a sor a véd- és vádbeszé 

Itélet legkésőbb péntékre párható. 
AAAAAAAAAAAAAAA 

1 havi övenezer lej jövedel- 
19 met hozo állás üresedésben 

Mi oondo. mervik meavé kérijem magamnak ? 

pukarest, aprilis 4- 
A belügyminisztérium első emele én. Mun- 

teanu Ramnic, az uj államtitkár szobája előtt 
sürü sorokban állnak 
Velük an tele a lépcsőház és a nagy fogadó 

a petrefektus-jelöltek 

terem Még lent az udvarra is juto t belő. 
lük. Jorga professzor, az uj miniszterelnök. 
ma délután hat órára igérte meg, hogy eljön 
a belügyminisztériumba és megbeszéli Mun- 
teanu Ramnic államtitkárral hogy a 7t me- 

gye élére kik fognak kerülni. 
De Jorga miniszterelnök nem jött el. Ugy 

félhét felé áttelefonált a minviszterelnökség- 
ről, hogy a prefektus jelölési konferenciát 
holnapra halasztja. 
- Nézsen ide - mondja 

bajuszu. piros-pozsgás képü prefektus-jelölt, 
— látja ezt a levelet? Ezt maga Jorga pro- 

fesszor irta.. 
A kezével összehajtogatja a levelet és csak 

az aláirást mutatja. A többiek. akiknek nincs 

ilyen Jorga aláirással ellátott levelük. irigy- 

kedve nézik a nagybajuszut. 

Husz éve ismerem Jorgát. Az apámnak 
kebelbarátja volt. Amikor szombaton este 

hallottam. hogy Jorga lett a miniszterelnök. 

mondtam az apámnak: Eleget kellett bárni, 

mig elmentek az abereszkánusok, a liberáli- 

sok, a nemzeti-parasztpártiak, na, végre most 

aztán mi kerülünk sorra. 

az egyik nagy- ; 

- Ezt a levelet Jorga irta magának, hogy ; 

jőjjön el hozzá? - kérdezik a nagybajuszu- 

tól. 
- Nem, ezt a levelet Jorga még tiz év előtt 

irta az apámnak. Azt irta. hogy sohasem fog 

megfelejtkezni rólunk és, ha szükségünk lesz 
rá. hát csak jőjjön az apám... és most eljöt- 
tem én és megmutatom Jorgának a leve- 
let. : : 

Egy másik sarokban két jelölt beszélgeté- 
sét jegyeztük fel: 
– Nekem Jorga telefonált. Reggel nyolc 

órakor felmentem a lakására. Már éppen el- 
kezdte mondani, hogy miért hivatott. amikor 
Argetoianu ránknyitotta az ajtót. Most nem 
tudom. hogy államtitkárrá akar-e kinevezni. 
ragy csak prefektussá? A biztonság okából 
eljöttem ide Munteanuhoz, hogy nehogy ki- 

Na és felejtsen engem, ha a listát késziti. 
mi van veled? 

másik ravaszul nevet: 
Én még tegnap este beszéltem Jorgával. 
a zsebében hordja a listát. Sorban fel 
irva ezen a listán a 71i megye és a 7m 

—
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megyenevek után irja be jorga a prefektus- 
jelöl ek neveit. De mondom, én ravasz va- 
gyok Feliratkoztan orgánál. Aztán elmen- 
tem Argetoianuhoz. Mert neki is van egy 
ilyen listája. Holnap esz a konferencia. Mind 
a hárman előszedik a zsebükből a listáikat 
és, ha én mind a hármon szerepelek. ak- 
kor.. 

Lent a lépcsők alján egy prefektus-jelölt, 

vVVvvvvvvvvv————. 

avasz és a Vér 

.OLLA" 
amtiszeptikus 
készitmény ! Ne 
kockáztassa egész 

ségét silány után- 
"zatokkal, utasitsa 

ezet vissza és köü- 

mayem veteljem kimon- 
dottan „OLLA"-t eredeti csomagolásban ! 
x m m 
– régi ismerősünk, – bizalmasan nyilatko- 
zik: 
— Jorga csak olyan embert nevez ki pre- 

fektusnak, aki hajlandó lesz a pártja ottani 
megyei organizációját kiépiteni. 

Majd meglátja, hogy a Jorga pártja röbid 
pár hónap alatt milyen erős párt lesz. 

Azzal vádolják meg Jorgát. hogy pártok nél- 
kül akar kormányozni... Tudja, mi lesz Jor- 
ga válasza erre? Válaszként megszerbvezi a 
saját pártját. Lesz egy olyan erős Jorga párt, 
mely elsöpri az összes többi pártokat. Rövi- 
desen nagy meglepetések lesznek. 

Menjen el Jorga lakása elé és jegyezze fel, 
hogy két nap óta kik keresték fel Jor- 
gát. 

Hiába, nálunk mindig igy volt. A husos fa 
zék szagára odagyült mindenki. De most, is- 
ten megáldja, megyek fel Munteanu Ramnic- 
hoz... nekem régi jóbarátom. 
Már fent van a lépcső közepén, 

még egyszer visszajön: 
—– Mit gondol, melyik megyét kérjem ma- 

gamnak? Maga ismerős Erdélyben, mit gon- 
dol, hol volna a legjobb elhelyezkedni...? 
Bucsuzóul még a fülembe sugja: 
– Ne legyen bolond... menjen fel maga 

is Jorgához, iratkozzon fel a listájára, ha egy 
kis szerencséje van, huszonnégy óra mulva 
magából is lehet prefektus... : 
Az udvaron álló jelöltek már elunták a vá 

rakozást. Elindulnak. Mennek Jorga lakásá- 
ra. Feliratkozni a prefektusi listákra. 

oeesss.z... 8 

Panaszos levél 
Petrozsény, április 22. 

Kaptuk az alábbi panaszos levelet, a 
melyet minden kommentár nélkül köz- 
lünk. 
Kérem sziveskedjenek alantirt pana- 

szomat lapjukban közzétenni, mert ese- 
tem igazolja, hogy Zsilvölgye munkássá- 
ga miért forradalmi és miért tolódik a 
szélső balra. Huszonnyolc évet dolgoz- 
tam a bányatársulatnál, 28 éven át fi- 
zettem a nyugdij alapot sok társammal 
együtt, mig 1930 julius hó 15-én elbocsá- 
tott a társulat. Azóta járom a kálváriát, 
hogy a nyugdijamat megkapjam. De 
hasztalan minden könyörgés és kérvé- 
nyezés, mindenütt elutasitanak. Erőm és 
egészségem tönkre van téve, a bányá- 
ban történt sérülésemért kétszer is ope- 
ráltak. Legujabban pedig még a lakás- 
ból is ki akarnak dobni, s emiatt elkese- 
redésem olyan nagy, hogy képes vagyok 
a legrosszabbra is. Hát nincs törvény?, 
nincs igazság? Sodródunk a végzetes ki- 
robbanáshoz, mert elkeseredésünk mind 
jobban forr. Én már nem felelek ma- 
gamért, a felelősség azokra hárul. akik 
könnyelmüen és könyörtelenül erre a 
sorsra juttattak. : 

Egy elszánt bányász: 
Aláirás. 

GumM..? 

amikos 

Az évszak Vattozékonysagásak tulfeszita és Izyató hatasa. - Borhajok. Mintósek. 
Furunkulusok. Labszarbajok; Görcsér. Reuma. Csuz. Woi bantalmak. 

elemibb erővel tőr e ő. A hüdéses hajlamuak erei 

Az egyén bizonyos belső forradalmat él át. A tél által összegyülemiett 
mindennemüű mérgek hátvanyozott erővel törnek elő 
ki az orbánc, az akné, az egzéma, ujra előjön a pszoriazisz, 
vagy az eritem. A kiütések, 
egyre szaporodnak a nyak meg a hát tájékan. A csuzos meg reumás 
eknél viszont az izmok feszülnek rettenetes 
zületek csak ugy ropognak. A hüdés 

a vérből. Ekkor üt 
a szikozisz, 

a furunkulosok tömve vannak gennyel s 
ete- 

fáidalmak közepette. Az 
vagy az éles fájdalmak egész sorozata 

megdagadnak, lábszá- 

ek 
raikat gennyes sebek öntik el. Viszont aki érelmeszdésben szenved, 
tijedten néz a jövő elé, mert feszül a véredényrendszre, romlik a hugyki- 
választódás, mindmegannyi előőrse a különféle végzetes baleseteknek. Az 
asszonyok körében ilyenkor tapasztaljuk a leggyakoribb zavarokat, 
melyeket a havi baj megszünése, az átmeneti kor folytan idéz elő. Ilyenkor 
tavasszal aztán egymást kőövetik: dapgahatok, fibrómok. Érthető tehát, ho 
hogy mennyire szükséges e tünetek neutralizálása s hogy menekül jün 
e, ogmesek inváziója elől és pedig késedelem nélkül. a vérfrissitő 

RICHELET VÉRTISZTITÓ 
utján, mely, a vérnél erősebb lévén, azt csilapitla, rendszabályozza és 
átadja igazi hivatásának. Sok ilyen beteg létezik, akik megszabadulva 
skavaszl vérzavaroktól hálával fejezik ki gyogymódunk feletti elismeré 
süket: 

Minden kétséget kizár, hiszen tul 
vagyok a Richelet Vertisztitó kurán, 
megyyőgyultam égzémámból, pedig 
egyetlen gyógyszer sem tudta eltá- 
volitani. Őn adta vissza egészsége 
met. Fogad ja érte hálámat. 

LESNIER, asszony 
uriac (Gironde) ; 

1
 

Gyógyserészem tanácsára követ- 
tem a Richelet Vértisztitó gyogy- 
módot, hog megszabadutjak lábs- 
zárbajaimtól. A görcsér munkaké- 
ptelenné tett. Meg vagyok mentve. 
Fogadják hálás köszönetemet. 

MiILLEScAMPS CAMBIER, 
Wawrin (Nord). 
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Tiz százalékos 
kedvezmény 
a B. f. olbasóinalk 

Ezuton értesitjük összes olvasóinkat, 
hogy a „Vestis" ruházati áruforgalmi 
rt. Lensor 20, brassói céggel megállapo- 
dást létesitettünk, amely szerint nevezett 
cég mindazoknak, akik a kiadóhivatal ál- 
tal erre a célra kiállitott utalvánnyal 
igzolják, hogy a B. L. állandó olvasói, 
a cégnél eszközölt készpénz bevásárlás- 
nál a szigoruan szabott gyári árakból 
10 százalékot visszafizet, amely 10 szá- 
zalékos árkülönbözetet azután a kiadó- 
hivatallal közvetlenül számolja el. Ezt a 
10 százalékos árkedvezményt a B. L. ki- 
adóhivatala nyujtja olvasóinak és te- 
kintettel arra, hogy a „Vestis" cég a 
szakmájában az ország egyik vezető 
nagyvállalata, meg vagyunk arról győ- 
ződve, hogy ezzel a megállanodásunkkal 
tényleges és komoly előnyökhöz juttat- 
juk olvasóinkat. 

A kedvezményre jogositó utalványo- 
kat a kiadóhivatal (Brassó, Károly ki- 
rály – volt Kapu-utca 56–58) állitja 
ki a rendes kiadóhivatali hivatalos órák 
alatt és az ilyen utalvány f. é. május 
25-ig eszközlendő, egyszeri bevásárlás- 
ra jogosit. ; 

Az utalvány vásárlás után, fizetéskor 
mutatandó csak fel és annak hátlap- 
ján az olvasó sajátkezü aláirásával iga- 
zolja a bevásárlás összegét s az élvezett 
árengedményt; a kiadóhivatal ennek 
alapján számol el a céggel. 
Mi a magunk részéről örvendenénk, ha 

olvasóink minél nagyobb számban ven- 
nék igénybe ezt a kedvezményt. 

A B. L. kiadóhivatala 
JEGYZET: A B. L. előfizetői az utalványt 

minden további nélkül kiválthatják a kiadó- 
hivatalnál. Példányonkénti vásárlók részére, 
hogy igazolhassák, hogy a B. L.-nak tényleg 
állandó olvasói, a mai naptól május hó 25-ig 
lapunk minden egyes számában egy szelvényt 
hozunk. Ezek a szelvények kivágandók és 
megőrzendők. Legalább hat, egymásután kö- 
vetkező folyószámmal ellátott szelvény elle- 
nében adunk utalványt. 

3. sz. szelvény 
„Vestis" Ruházati Árutorgatmi Rt. 

Brassó, Lensor 28., 10 os ked 
vezményére jogositó utalvány el 

nueréséhez 6 drb folytatólagos 
számu ilyen szelvény szükséges 

. ro 

—– Lapunk legközelebbi száma a köz- 
beeső kötelező munkaszüneti nap miatt 
pénteken, a rendes időben jelenik meg. 

IDŐJELENTÉS. Budapestről jelen- 
tik: A Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint nyugatias légáramlással változé- 
kony idő várható, az esőhajlam szünésé- 
vel és némi hősülyedéssel. 
– TÖMEGES MEGBETEGEDÉS A ROM- 

LOTT SZARDINIA MIATT. Piskiről jelen- 
tik. hogy a napokban többen betegedtek meg 
mérgezési tünetek között, azonos szimptomák 

mellett, amelyek erős gyomorfájás, szédülés, 
hányinger és általános rosszullétben nyilvá. 

nultak, sőt az egyik beteg állapota gyomor- 
vérzéssel komplikálódott. - Az orvos, aki a 
betegeket első segélyben részesitette, az azonos 
tünetek okait vizsgálva, megállapitotta, hogy 
a betegek valamennyien szardiniát ettek. — 
Szerencsére, a mérgezés csak kisebbfoku volt 
s igy a betegek pár napi rosszullét árán meg- 
menekültek a komolyabb következmények- 
től. 

–- HOLTTEST A SZEKÉR ALATT. Zernest 
és Rozsnyó között az országuton egy felbo- 
rult szekérre lettek figyelmesek a járókelők. 
A szekeret próbálták az utból eltolni és akkor 
észrevették, hogy a szekér alatt egy középko- 
ru férfi holtteste fekszik. Megállapitották,. 
hogy a szekér, amely a 38-as rendszámmal 
van ellátva, hosszufalusi. A nyomozást a ha 
lott személyazonosságának és a halál körül 
ményeinek a megállapitására meginditották. 

IILES g Co. utóda 
Központ: Fiók: 

MAGYSZEBEN BRASSO 
Reg Ferdinánd-tér 18. Reg Carol (Kapu-u) 9 

Női és férfi tavaszi ujdon- 
ságok valamint gyapju ta- 
karoók és szőnyegek gyári 

lerakata. E 287 

Olcsó napiárak ! 

: – ÖNBETÖRÉST KÖVETETT EL 
SINGER-CÉG DÉVAI 
Déváról jelentik: Nemrégen adtunk hirt 
arról, hogy Bodó Istvánnak, a Singer cég 
lupényi ügynökének lakását fényes nap- 
pal kirabolták és 46 ezer lej készpénzt, 

el, mert évek óta sorozatos sikkasztások 
és okirathamisitás utján 115 ezer lejt 
sikkasztott el cégétől, s igy akarta a már 
nem palástolható viszaélést, egy jól meg- 
rendezett állitólagos betöréssel, kendőz- 
ni. Kideritette a vizsgálat azt is, hogy 
Bodónak ingóságait a betörés előtti na- 
pokon saját felesége szállittatta el szület- 
hez és rokonaihoz. A Singer cég a hüt- 
len kezelő ellen megtette a bünvádi fel- 
jelentést. 

RENDŐRKÉZRE SZOLGÁLTATTÁK ÁR 
SAI JACK DIAMONDOT, A HIRHEDT CSI- 
KÁGÓI BANDITÁT. Newyorkból jelentik: 
A rendőr-ég tegnep leartoztatta Jack Dia- 
mondot, a hirhedt banditavezért, akit saját 
bandájának tagjai árultak el, miután előző- 
leg. lassu tüz fölé kötözve embertelenül meg- 
kinozták. 

- LEVÁGTA UJSZü »fI GYERMEKE 

FEJÉT ÉS A KOTLÓ-STVIIK ALÁ RElJ- 

TETTE. Kecskemétről jelentik Megdöbbentő 
kegvetlenséggel ölte meg ujszölött magzatát 
egy Alpár községbeli fiatal hajadon. Az al- 
pári csendőrség névtelen feljelentés alapján 
váratlanul megjelent Turi Mária, a falun egyik 
legszebb leányának lakásán; ahol megállapi- 
totta, hogy Turi Mária néhány nappal ez- 

vágta a fejét, testét nedig telfalarta a disz- 
nókkal. A fejet és a megmaradt részeket, 

köztük a csecsemő egyik lábát, a kotlóstyuk 

lálták. A bestiális leányt letartóztatták. 
– EGYIPTOMI SöTÉTSÉG GAZORSZAG- 

Dicsőszentmárton tudvalevőleg a gázmezők 
szivében fekszik, s igy joggal gondolja min- 
denki, boldog hely, hol, ha egyéb nincs is, 
de legalább a gáztól világos minden, mint a 

tévedt idegent, mert Dicsőszentmárton éjjeli 
világiása rosszabb akármelyik faluénál. A 

a mellékutcákon teljes az egyiptomi sötét- 
ség. Mikor ennek oka felől érdeklődtünk, az 
illetékes fórumoknál kitérő választ kaptunk, 
s azt mondották, csak türelem, mert Dicső- 
szentmárton a gáz helyett villanyt fog kap- 
ni. Egyelőre tehát azért nincs megfelelő gáz- 
világitás, mert várjuk a villanyt. 

Déváról jelentik: Huszadikára virradó éjjel 
ismeretlen okból kigyulladt báró Jósika Já- 
nos bóozi erdeje és, amig sikerült a tüzet lo- 

ga égett le. A kárfelvétel folyamatban van, 
ugyszintén a nyomozást is bevezették. 
– A DICSŐSZENTMÁRTONI RÁDIÓSOK 

PANASZA. Dicsőszentmártoni tudósitónk je- 
lenti: A dicsőszentmártoni rádiósok között 
az utóbbi időben állandó a panasz, hogy na- 
gyon rossz a vétel. A legszelektivebb gép sem 
dolgozott rendesen, állandóan a recsegés ro- 
pogás, - pláne, a város központjában fta- 
kóknál. Mint később kiderült, a rádiósok ré- 
me. maga a pósta, amennyiben a naspokban 
a póstán ujonnan beállitottak egy u. n. gVib- 
rator"-t, és ennek a müködése okozta a kel- 
lemetlen ropogásokat. Amikor a Vibrator 
dolgozik, délelőtt 8-12- ig és dé'után 2.-6- 
ig. a posta környékén lakók a rádió: nem 
tudják élvezni, miért is elhatározták hogy 

posta megfelelő védőberendezéssel lissa el a 
beállitott elektromos készülékét. 

HITELINFORMÁCIÓ NEM ELÉG, ka- 
rakterét is ismernünk kell annak, akivel üz- 
leti összeköttetésbe lépünk, hogy a vesztesé- 
geket elkerülhessük. Kézirásról pontos elem- 
zést készit 100 lejért Schneider J. grafológus- 
nő, Brassó, Sütő-utca 4. szám. 

– VALASZTMÁNYI ÜLÉS. A Brassói Tu- 
rista Egyesület választmánya e hó 24-én, pén- 
teken este 8 órakor a Korona szálloda étter- 
mének külön helyiségében ülést tart, amelyre 
a tárgy és sürgősségére való tekintettel, a ta- 
gok megjelenését kéri az elnökség. 

GEK ÖNAÁLLÓSÁGUKAT. Székelyudvarhely- 
ről jelentik: Hosszas utánjárás után végre 
véglegesen megszünt a sok bonyodalomra 
okot szolgáltató községi rendszer. 
székely község igy — a felső hatóság rendel- 
kezéséreé, - visszanyerte a régi autonómiá- 
ját, saját tanácsával Dr. Sebessi Ákos alis- 
pán, aki sokat fáradozott ebben a tekintet- 
ben, - most egy átmeneti rendszabályt dol- 
goz ki erre a félévre, hogy a közigazgatás 
zökkenés nélkül essék át a változáson. 

MINDENKI TUDJA MÁR, hogy a buka- 
resti magyar könyvkereskedés a Bul-dul Eli- 
sabeta 15 szám alatt van. Bárhol hirdetett 
könyvek legolcsóbban és portómentesen sze- 
rezhetők itt be. 

ORVOSI KÖRÖKBŐL. Dr. Herskovits 
János gyermekorvos, külföldi utjáról vissza- 
érkezett és rendelését Egres-utca 17. sz. alatt 
ujból megkezdte. : 

MEGBIZOTTJA. 

továbbá 80 ezer lej értékü ruhanemüt -és 
ágynemüt vittek el. Amint a vizsgálat ki- 
deritette. Bodó István önbetörést követett 

— LASSU TüÜZ FölLc KöÖTÖZTÉK, MAJD 

előtt gyermeknek adott életet, amelvnek le- 

alá rejtette, ahol azt a csendőrök meg is ta- 

BAN. Dicsőszentmártoni tudósitónk jelenti: 

nap. Mily nagy csalódás éri azonban a be- 

kalizálni, mintegy 5 holdnyi terület faanya- 

kérni fogják az illetékes fórumot, hogy a 

– VISSZAKAPTÁK A SZEKELY KÖöZSÉ- 

Minden 

- 

mesemondó, örökbecsü alkotásának 

-– AZ UTOLSÓ ÉVTIZED LEGOLVASOT- 
TABB MAGYAR IRÓJA KÉTSÉGTELENÜL 
SZABÓ DEZSŐ, akiről még legnagyobb ellen- 
ségei is elismerik, hogy egészen kivételes te- 
hetségü iró. Egyébként zseni-volta mellett bi- 
zonyit az is, hogy egyetlen magyar irónak 
sincs annyi ellensége, de nincs annyi tüzesen 
lelkesedő hive sem, - mint éppen Szabó De- 
zsőnek. A „Géniusz" jubileumi könyvvásárá- 
nak egyik nagyszerü meglepetése az, hogy az 
eddig meglehetősen drága Szabó Dezső-köny- 
vek jelentékeny részét mélyen leszállitott 
áron, majdnem az eddigi ár egyharmadáért 
lehet megszerezni. Felhivjuk olvasóink figyel- 
mét lapunk mai számában erre vonatkozólag 
megjelent hirdetésére s a nagy érdeklődésre 
való tekintettel ajánljuk, hogy rendelje meg 
mindenki minél előbb Szabó Dezső könyveit, 
mert nem lesz többé alkalma azokat ilyen ol- 
csón megszerezni. 

AZ UJ FöLDESUR április hó 25-iki 
előadása iránt vármegyeszerte óriási érdek- 
lődés nyilvánul meg. Jókai, a halhatatlan 

főszere- 
peit, egy izmos, tehetséges, a mükedvelő át- 
lagon felüli, lelkes gárda játsza. Fóthi Ká- 
roly Ankerschmidt tábornoka, Opra Zoltán 
és Jeddy Lajos öreg és fiatal Garamvölgyi- 
je olyan, mint egy gránit oszlop, nemes és 
erős. Imreh Irénke, Eliz és Kovács Teréz Her- 
minje, a báj és szépség megtestesitése. Balogh 
Mihályné, Miss Natali, dr. Fejér Manó Kam- 
pós kasznárja, Nemes Nagy Lajos Grisák 
ügyvédje, Paulus Vendelinje sok ideig feled- 
hetetlen marad. Szántó Lajos Straff-ja. Ko- 
vács Ilona Pajtaynéja remekül illeszkedik 
bele a keretbe. Külön meglepetés lesz Nemes 
Nagy Zsuzsika szereplése. A többi kisebL sze- 
rep is mind a legjobb kezekben vannak Le- 
gyünk ott mindannyian, hogy egy csekély 
áldozattal enyhitsük a munkanélküliek nyo- 
morát. Jegyek Fuhrmann János ékszerüzleté- 
Len, Károlv királv-utca 8 szám alatt kap- 
hatók 

x EGY URODONAL-k"ra meggyógyitija az 
idegrángatózást, neuralgiát, Ischiast, migrént, 
gázképződést (szeleket). oxidálja a zsirt, elő- 

leges hugysavát. 

TEN. Tudósitónk táviratozza: 

főutcán még pislog egy-egy gázláng, azonban 
: 

segiti a táplálkozást és eltávoli ja a test feles- 
Urodonal a legelterjedtebb 

ilynemü orvosság a világon. 

– NAGY FELHŐSZAKADÁS BUDAPES- 
Tegnap este 

nagy felhőszakadás vonult végig Budapest 
felett. A tüzoltókat tizenhat esetben hivták ki 
a különböző elöntött pincék kiszivattyuzásá- 
ra. A pesterzsébeti 32-es és a megyeri 87-es 
villamosjáratokat beszüntették, mert a viz 
elmosta a pályát. A Terézköruton és a Lipót- 

– NAGY ERDŐTÜZEK DÉVA MELLETT. 

köruton rövid ideig a világi ás is szünetelt. 
A telefonszolgálatban Románia felé zavarok 
álltak be, a hiba azonban, - mint megálla- 
pitást nyert. - nem magyar területen volt. 
– MEGHÜLÉSNÉL, náthaláznál, man- 

dolalobnál, torokgyulladásnál, valamint 
idegfájdalmaknál s szaggatásnál naponta 

A Theater der Komiker, Wien, 

fél pohár természetes Ferenc József ke- 
serüviz gyomor- és bélmüködést bizto- 
sit. Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc József viz hatása gvors, 
kellemes és megbizható. A Ferenc Jó- 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben kapható. 
– BRASSÓBAN ELFOGTAK A VOLT KI- 

SENEVI RENDŐRFŐNÖKÖT. Visan Nicolae, 
brassói detektiv, tegnap az utcán egy sétáló 
férfire lett figyelmes, akit gyanusnak talált. 
Igazoltatta, mire kiderült, hogy Gort Alexan- 
dru, volt kisenevi rendőrfőnökkel azonos, akit 
két év óta köröznek, miután hétesztendei fog- 
házra van elitélve, különböző büncselekmé- 
nyek. lopások, sikkasztások, miatt. - A volt 
rendőrfőnököt erős fedezettel Bukarestbe szál- 
Htották. : : 

– ÖTÉVIG ÜLT KÉMKEDÉSÉRT ÉS öT- 
SZÖR LETT ÖNGYILKOS. Budapestről je- 
lentik: A népjóléti minisztérium egyik félre- 

találták 
Gólya Péter huszonhároméves villanyszerelőt, 

eső helyén ma délben felakasztva 

Szerencsére még idejekorán levágták és igy 
sikerült megmenteni az életnek. Gólya elmon- 
dotta, hogy Csehszlovákiából jött nemrég Ma- 
gyarországra, 
ült kémkedésért. Büntetésének ki öltése után 

miu án ott ártatlanul ötévig 

Budapesten próbált elhelyezkedni, de, — mi- 
után epileptikus, - sehol sem akarták alkal- 
mazni. Eddig már ötizben kisérelt meg ön- 
gyilkosságot, de mindannyiszor megakadá- 
lyozták. A népjóléti miniszter tudomást szer- 
zett a szerencsétlen fiatalember sorsáról és 

intézkedett, hogy állásba helyezzék. 
– A THEATER DER KOMIKER, WIEN, 

MÁSODIK BRASSÓI VENDÉGSZEREPLÉSE. 

második brassói vendégszereplése ugyanolyan 
siker jegyében folyt le, mint az első. Az 

együttes kitünő gárdája ezuttal is telt házat 
vonzott. Fritz Grünbaum nagyszerü konfe- 
ranszai, Rott Sándor groteszk alakitásai és 
Greta Deditsch, valamint Türk Berta sanzon- 
jai valósággal lenyügözték a közönséget. De- 
rüt és jókedvet hozott a Theater der Komi- 

ker, amelynek minden egyes tagja vérbeli mü- 
vész. Kár, hogy ez a vendégszereplés ilyen rö- 
vid ideig tartott. 
AZ ÖN HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT- 

JA ártatlan... ha az Ön cipői nincsenek jól 
ápolva. Mondja meg neki, hogy kérjen min- 
denkor „Vas" pasztát és akkor megelégedett 
lesz. 

Osztrák 

84.000 sorsjegy. 42.000 nueremény, 

Főnyeremény 

PDrámia és nyeremények: 

12,000.000 Lei 7,500 o00 Lei 
2,500.000 , 2,000.000, 

etc, összesen 42.000 nyeremény 

Háromszázharmincmillió lejen 
fe üli összértékben 

Minden nyereménut azonnal készpénzben 
kifizetünk. Allami garancia. Levonás nincs 

A sorsjegyek fele nyer. 

Sorsjegyárak 
Negyed 300 Lei. Fél G00 Lei. Egész 12700 Le. 

Fizetés a sorsjegy vétele után. 

n. SMEDIGKE g Co. Wien, 
FRANZ JOSEFS KAI 4i 

együttesének 

Az I. osztály huzása 1931 má. 19-2 

Az ügvesz halalt 
kért Kürtenre 

Düsszeldorf, ápritis az. 
A bizonyitási eljárás befejezése után 

az elnök az ügyésznek adta meg a szót, 
aki két órán keresztül mondotta el vád. 
beszédét. Megállapitotta, hogy az igaz. 
ságszolgáltatás történetében páratlanul 
áll Kürten esete és hálát kell adni a rend. 
őri közegeknek, hogy annyi félrevezetés 
és zavar közepette sikerült a tömeggyil. 
kost elfogni. 
Az ügyész előre megfontolt kilencszeres 

gyermekgyilkosság és huszonegyszeres 
gyilkossági kisérlet büntettében kéri biü-. 
nösnek kimondani Kürtent. akinek tefére 
a kilencszeres gyilkosság miatt hatvan 
évi fegyházbuntetést és politikar jogai- 
nak egész életére valá felfüggestését kéri 

FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 
evES ASSZONY Prázsmáron, Brassó mellett 
tegnap este felakasztotta magát Budner An: 
na nyolcvanötéves asszony. Levelét nem ha- 
gyott hátra, valószinünek tartják, hogy nagy 
nyomora miatt vált meg az élettől. 

„LIGA APARAREI DREPTULUI LA 
MUNCAf", folyó hó 23-án, csütörtökön este 8 
órakor, tánccal és bankettel egybekötött mü 
vész-estet rendez, az „Eforia" nagytermében 
Szabad bemenet. Bankett teriték 100 lej. Az 
estély jövedelmét a Liga keretében egyesült 
munkanélküliek javára forditják. 

KUTYASZÉPSÉGVERSENYI TARIA 
NAK BUKARESTBEN. A romániai kurzyafaj 

nemesitő egyesület (Societate pentru inbune 
tátirea rasei canine din Románia), amelynek 
tiszteletbeli elnöke Miklós herceg, május há 
30-án. 31-én és junius hó 1-én egy nagysza 
básu kutyakiállitást rendez Bukarestben. Az 
egyesület kérvénnyel fordult a CFR igazga 
tóságához,. hogy a kiállitáson résztvevő ku 
tya-szépségek, kisérőikkel egyetemben, ked- 
vezményben részesüljenek. Ezzel is biztosi- 
tani akarják, hogy minél többen vegyenek 
részt a kutyafajok nemesitését propagáló ku- 
tya-szépségversenyen 

NEM VOLNA OLYAN NEHÉZ a kankó 
(tripper) terjedésének gátat vetni, ha minden 
fer őzött egyén a megbetegedés első tünetei 
után, minden önmegtartóztatást tanusitana és 
Pageolt használna. De az aggok annyira ret- 
tegett Prostata-Hypertrophiáját is gyógyitja 
a Pageol. Gonokokuszok, Staphylokokuszok, 
Streptokokuszok és Koch-féle bacillusok által 
előidézett fertőzéseket is kényelmes és közvet- 
len módon, gyorsan gyógyit. : 
TVVVVVVVvvvvvvvvvvvvvvvv 

S00 miHió 1ojóst 
tart frissen minden évben a GARAN- 
TOL. Tegye el tolásszükségletét. még 
pedig tavasszal az egyetlen jó tojáskon- 

zervátó szerrel a 

GARANTOL-LAL 
amely több mint egy évig teljesen frissen 
tartja a tojásokat. A tojás sárgája köny- 
nuen válik a tojás tehérjétől. utóbbit köny 
nyen verhetjük habbá - minden kelle 
metlen iz és szag - a tojások eltevésé 
egyszerüen, tisztán, megbizhatóan és ol- 
csón történik. Legkisebb A csomagolás 

100-120 tojásnak elégséges. 
Kapható minden szakmabeli üzletben. 

Kénviselet: PHNRMIG Brassó. 
F gyelem ! Piros pairral bélelt zacskó 

unhákat vegyile 
at 

f 
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1 sörinar válsága 
Jjanb 40 százalekkal esett vissza 

a sörfogyasztás 
Brassó, április 22. 

A romániai söripar körében növekedő 
ggodalommal látják, hogy a gazdasági 
szonyok és a jelenlegi szeszrezsim kö- 
etkeztében a fogyasztás állandóan visz- 
zafejlődik. A sörfogyasztás csökkenését 

ripar sulyos helyzetét, nasyon ked- 

pezőtlenül befolyásol ják a borárak is. 
melyek a kitünő termés és a -ülföldön 
aló értékesités lehetőségének hiánya mi- 
tt olyan alacsonyak, hogy maguk a ter- 

helők sem látják sok hasznát, ugyanak- 
or azonban valósággal halálos csapást 
hérnek a söriparra. Ez a helvzet kész- 
ette a sörgyárakat a sörárak leszállitásá- 
a, mely szakkörök szerint 40 milliójába 
cerül a söriparnak. A vendéglősökkel 
veken át folytatott harc békés megegye- 

ésre vezetett, amely szerint az ugyneve- 
ett kommerc-sör árát poharankénti ki-- 
hérésnél 8 lejben állapitották meg. 

4z uj sörárak leszállitásánál a gyárak 
arra kalkuláltak, hogy ha ezen a réven 
sikerül a fogyasztási 24 százalékkal 
emelniök, akkor nem éri őket veszteség. 

ezzel szemben január óta ujabb 40 száza- 
ékos visszaesést jelez a sörközpont által 
ksszeállitott statisztika és mig Magyar- 
rszágon, Csehszlovákiában és másutt egy 
élekre átlag Z–12 literes sörfogvasztás 
tsik, Romániában ez a szám alig 4 litert 
esz ki. : ; 
Vezető söripari körökben szüksegesnek 

tartják, hogy a sörközpont tüzze ismét 
napirendre azokat a szanálási módo- 
zatokat, amelyek még az elmult ébben 
petődtek fel. 

Akkor talán az árleszállitás egymaga is 
iethetett volna, ma már azonban sokkal 
nergikusabb rendszabályokra van szük- 

öbb megoldásról is lehet szó 

palósitható programm az egységes el- 
adási szerbezet felállitását javasotja. 

Ma ugyanis valamennyi gyárnak külön 
eladási szervezete van, ami országos vi1-- 
szonylatban nagyon megdrágitja a rezsi- 
költségeket. 
Ennél a teronél sokkal messzebbmenő 
változás lenne a söripari koncentráció, 

amely az elképzelések szerint ugy jönne 
étre, hogy a fogyasztópiachoz viszonyit- 
va tulsok sörgyár közül a kisebbeket le- 
állitanák és csak 2-3 nagyüzem maradna 
meg, egységes részvénytársasági alapon, 
amely a termelés és az eladás racionali- 
zálásával prosperálni tudna. ; 
A fentieken kivül vannak áthidaló ter- 

vezetek is, amelyek alighanem szóba fog- 
nak kerülni a sörközpont április végére 
összehivott gyülésén. 

likvidál egy texül- 
nagykereskedő cég 

Temesoar, április 22. 
Az egyre sulyosbodó gazdasági krizis 

ujabb áldozatot szedett a temasvári pia- 
con. A harminc éves Weisz Lipót textil- 
cég ma bejelentette, hogy országos vi-- 
szonylatban is előnyösen ismert üzletét 
elszámolni kénytelen. A textilcég tulaj- 
onosa, Baruch Lipót azzal indokolja a 
likvidálás szükségességét, hogy a ban- 
ok váratlanul megvonták a hitelt. 
A nagy üzletkörrel rendelkező cég 

ugyanalekor bejelentette, hogy fizetéseit 
! eiglenesen beszüntetni kénytelen A cég 
státuszának összeállitása mos: folyik. 
Méeeesssereeseseseesesseeszese 

1931. április 22. 
terdieh (nyitás): Berlin 123.65, Amsz- 
as asm 208.60, Newyork 19.20, London 

Páris 20.30, Milánó 27.10. Prága 
ka Budapest 9055, Belgrád 913, Bu- 

sst izok b n 58.15, Bécs Től05. 
ak (belföldi jegyzés): ondon 

Bréjőő, Zürich 32.33, Newvork 167.75, 
danin 40.06, Bécs 23.63, Práza 4.88, Bu- 
gt 29.28. Milánó 8.81, Páris 6.053, 
pezterdam 07.50, Belgrád 2.93. 

32 58 uták: Angol font 810, sváijci frank 
csel, dollár 168, osztrák shilling 253.65, 
fran.rona 5, márka 40, olasz lira 8.80, 
nár sla frank 6.60, holland forint 68, di- 

pPengő 29.50. 

APRILIS 24. 

bég, A söripar szanálása tekintetében 

A legminimálisabb, tehát könnyen meg- 

Nagyoárad, április 22. 
Tegnap tartotta meg közgyülését a Bihar- 

magyei Takarékpénztár Rt. Az igazgatóság 
jelentésének legkiemelkedőbb része az a be- 
jelentés, hogy 

a bank leépitette összes 
pállalatát 
A jelentés erről igy szól: 
„Derby Cipőgyár R. T. e hó elején üzemét 

teljesen beszüntette, minthogy különösen a 
cipőiparban olyan rohamos árrombolás és 
egészégtelen verseny keletkezett, amely min- 

patronizált ipar- 

den további munkát egyelőre irreálissá ten- 

ne. E gyár jelenleg, – ujabb termelés nél- 
kül, - igen jólmenő fióküzleteiben készleteit 
árusitja s egyéb aktiváink értékesitésével s 
behajtásával foglalkozik. 

Leépitette iparvállalatait 
a Biharmegyei Takarék 
A Derby-cipőgyár is peszünfeffe üzemérf 

A Flóra Stearingyertya és Szappangyár R. 
T. ugyancsak hasonló okból, leállitja gyá- 
rát. 
A Feketeerdői Üveggyár R. T. az elmult év 

őszén, az összes fővárosi vezető pénzintéze- 
tek közremüködésével Bukarestben megala- 
kult Kontrollbank égisze alá tartozó üveg- 
gyári kartell megalakitásában vett részt. Az 
üvegiparban ezen uj helyzet által teremtett 
kilátások e vállalat további megfelelő pros- 
perálását engedik re:nélni 
Az előbibekből látni méltóztatnak, heogv. 

törekvésünk odairányul, miszerint intézetün- 
ket minden közvetlen ipari érdekeltségtől, a 
viszonyok megváltozása folytán, megszaba- 

: ditsuk s a jövőben kizárólag a bankári üz- 
letet kultiváljuk." 

Fizetési memérségele 
NdzéÉ junáaoú csmedlényesű 
VWoesemm EdemmdáaccdlÉHuu 
A hitelező bankok pár nap alatt negyven milliót jegyeztek 

elő a gyár ingatlanaira 

Max Ausschnitt szanálni akarja a Westen-gyárat 

Medgyes, ápruis 21. 
A belföldi gazdasági piacon napok óta 

tartja magát az a hir, hogy a medgyesi 
Westen zománcedénygyár sulyos fizetési 
nehézségekkel küzd. 
A hatalmas külföldi hátvéddel rendel- 

kező gyár, amely a bécsi WVesten-üze- 
meknek romániai alapitása, a legszilár-- 
dabb bonitásu és nagyszerüen jövedelme- 
ző vállalatok közé számitott és igy annál 
váratlanabbul érte a piacot az a hir, hogy 
a gyárnál váltóhitelekkel érdekelt bel- 
földi bankok 40 millió lej összegü jel- 
zálogbekebelezést bvezettek rá a med- 
gyesi üzem ingatlanaira. 

A bankok valósággal megrohanták a Ti- 
álló zes vezérigazgató irányitása alatt 

vállalatot és nem lehet tisztán látni en- 
nek a váratlan idegességi tünetnek moz- 
ató okait. Egyes verziók szerint az utób- 

Bi időben a Westen-gyárat érzékenyen 
érintették a sorozatos fizetésképtelensé- 
gek. A regáti piacon több olyan inzol- 
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SZAB 
az utolsó évüzed legtöbb 
magyar irójának müvei 

mélyen leszállitott árakon! 
nz elsodort falu. 

Rendes kiadások, tinom papiron az eredeti árak 
egyharmadáért! 

Jai!.... 

anaszz..... 
Egyenes uf. .. 
Tanulmányok és jegyzefek 
l.. 
A F kötet együtt füzve 1120 lej helyett 400 lej - A 6 első kötet 

együtt. aranyozott egészvászonkötésben 1500 lej helyett csak SIS lej 

Rendeljen azonnal. mert 
nek sorrendjében s csak 

el fenti kedvezménues árakon. 

Brassói Lapok 

Olcsó, propaganda kiadás. 

Nincs menekvés. 
Mesék a kacagó emberről 

venciája is volt a vállalatnak, ahol több- 
milliós kihitelezéssel volt érdekelve és 
ezek hatása alatt a gyárral dolgozó pénz- 
intézetek szigoru cenzura alá vették a 
Westen által hozzájuk benyujtott vevő- 
váltókat, amelyek – véleményük sze-- 

felelő fedezetet : 
Azt már régebben tudták beavatott 

körökben, hogy a medgyesi zománc- 
edénygyár tulméretezte üzemét és hogy 

átlag 135-15 százalékos kamatokat fi- 
zetett, ami már önmagában is goldol- 
kozóba ejtő körülmény a mai kereseti 
lehetőségek szük korlátai között. 

Mindezek ellenére valósággal rejtély, 
hogy ez a közel 200 milliós értékkel sze- 
replő vállalat, amely mintegy 500 mun- 
kással dolgozik, hogyan juthatott nehéz- 
ségek közé, amikor az általa gyártott cik- 
kek kilónként 58 lejes védővámot élvez-- 
nek. Ilyen horribilis védővám mellett a 

DEZSŐ 
et emlegetett és legtöbbet olvasott 

3 kötetben 130 lei. 

Eddigi ár: Leszállitott ár: 

160. — GO- 
160. – G0.— 
160. – G0. - 
160.— G0O..— 
160. — G0. - 
160. — G0- 
160 — G0. - 

megrendeléseket azok beérkezésé- 
amig a készlet tart. intézhetünk 

Könyvosztálya 

rint – már nem nyujtottak többé meg- 

renegeteg bankkal dolgozott, amelyeknek 

Fontos értesites! 
Gépek, motorok, esztergapadok, szalagfüré- 
szek és szükséges szerszámok, minden ki- 
tünő álla otban üzemben, értéke 800 000 
lej, elado sak 140.000 lejért, előnyös 
fizetési teltetelekkel. - Asztalosáru-gyárnak, 
vagy hasonló iparhoz alkalmas. - A helyi- 
ség évi bére, lakással együtt 60.000 lejt tesz 

ki - A gyár területe 188 méter, 
Fekvése 100 méter a Hala Traian-tól. 

Érdeklödnit : 

Stavronol, Bukarest 
Strada Sepkar: 14. 
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Westen-gyárnak, habár a nyersanyagát 
engyelországból szerezte is be, rengete-- 
get kellett keres nie, különösen addig, a 
mig teljesen egyedül volt a piacon és 
nem alakult meg a szatmári Princz Test- 
vérek zománcedénygyára. 
Amint beavatott helyről értesülünk, a 

medgyesi Westen helyzetét sulyosbitja az 
a körülmény, hogy amikor fizetési nehéz- 
ségek közé jutott, 

leszámitolta azokat a fedezeti bváltókat 
is, amiket a gyár bizományosai adtak 
az áru fedezetére, 

holott ezeket a váltókat nem lett volna 
szabad a gyárnak leszámitolni. 
Ebben a pillanatban még nem lehet 

pontosn látni, hogy milyen kibontakozási 
lehetőségei vannak a Westen-nek. Rifzes 
vezérigazgató, akinek magának is jelen- 
tős részvényérdekeltsége van a gyárnál, 

tárgyalásokat folytat Max Ausschnittal. 
aki hajlandó a Westen részvényeinek 
51 százlékát átvenni. 

és minden jel szerint a Westen át is megy 
a Titán-Nadrág-Kaláni Vasmübek rt. tu- 
lajdonába, hogy azután Ausschnitt maxi- 
mum 50 milliős befektetéssel folytassa az 
üzemet, amely számára annál kitünőbb 
üzlet lesz, mert hiszen az ő vasipari vál 
lalatai gyártanak egyedül vaslemezt Ro-- 
mániában, tehát a nyersanyaga olcsóbb 
lesz, mint amennyibe az eddig importált 
bádoglemez került. Ausschnitt gyáraiban 
360 vagon vaslemez hever raktáron, ame- 
lyet a fogyasztás csökkenése miatt a So- 
comert (a Resica és Kaláni vasgyárak el. 
adási irodája) nem vett át tőle, most az 
után jó pénzért eladhatja készletét a 
Westennek és mint főrészvényes a válla 
lat hasznából is neki fog jutni a legna 
gyobb rész. 
Ebben a pillanatban ez az egyetle 

lehetőség látszik alkalmasnak arra, hogy 
a medgyesi gyár ügye rendeződjék. 

A Monitorul Oficial 99. száma, a Mi- 
ronescu kormány minisztertanácsi hatá- 
rozatát hozza, amely szerint az állam el- 
adja tulajdonát képező 12 ezer darab 
Nationala részvényét és a befolyó össze- 
get a kataszteri munkálatok elvégzésé- 
re forditják. 

Az Egyesült Államokban a legujabb 
kimutatás szerint 7 millió munkanélkü- 
li van. A kormány elhatározta, hogy 
erélyes eszközökkel megkezdi a mun- 
kanélküliség likvidálását, valószinüleg 
közmunkák beinditásával. 

A pénzügyminiszterium rendeletet 
adott ki, amely szerint magánfeleket a 
pénzügyminiszterium csak 11 és 13 őra 
között fogad. Felvilágositást kizárólag a 
vezértitkárok s igazgatók adnak. Minden 
kérésre három napon belül választ kell 
adnia, ha a kérdést ezalatt a miniszteri- 
um nem intézheti el, irásban kell erről 
a feleket értesitenie. 

A CFR 50 százalékos vasuti kedvez- 
ményt engedélyezett azoknak, akik 
szeptember 18 és október 5 között a sza- 
loniki, május 20 és 31 között az ujvidéki 
nemzetközi vásárok látogatására utaz- 
nak. Ugyanilyen kedvezményt kapnak 
azok is, akik a vásárokra kiállitás céljá- 
ból árut szállitanak. A kedvezmény a 
visszautazásnál, illetőleg az áru vissza- 
szállitásánál érvényes. 

Az Erdélyi Bankszindikátus ülést tar- 
tott, melyen elhatározta, hogy csatla- 
kozik a Román Bankok Szövetségének 
azon akciójához, amelyet az a kamattör- 
vény kérdésében inditott. 

A Madgearu-féle gabonatörvény ellen 
lázasan szervezkednek a malmok. Ujab- 
ban biharmegyei malmok léptek szindi- 
kátusba, mintegy 50 taggal. Elnökké 
Wisz Nándor bihardiószegi malomtulaj- 

donost választották. Az alakuló közgyü- 
lésen megállapitották, hogy a gabonaér- 
tékesitési törvény a malmok egziszten- 
ciáját veszélyezteti és ezért harcolni fog- 
nak, hogy a törvényt ne léptessék élet- 

?. OLDAL, 



(Minden r1og tenntartva.) 
A suhanc kiüritette a tüdejét és akko- 

rát huzott a gummin keresztül, hogy egy 
elefántnak is elég lett volna. Aztán rá- 
könyökölt a hordóra, hallgatva a szőlőlé 
gyors csobogását. 
Kicsit a bor is a fejébe szállott, durva 

meztelenséggel játszott az ölelkezés gon- 
dolatával. Es kéne neki, egy ilyen asz- 
szony, akkor már nem menne kölyök- 
számba. 
Kivette a gyertyát Forintosné kezéből 

és letette a lépcső alsó fokára. 
Ne tarcsa, – mondotta – kár a fá- 

raccságért... 
Az asszonynak tetszett a suhanc idétlen 

vágyakozása. 
— Ha olyan szip vónék, mint maga, 

sajnánám a gyertyátul a kezemet.. 
Fiju még maga! — felelte Forintos- 
né. – Mit beszil... 
— Én fiju? 
– Gyerek. Fijatal. 
—– Jövőre sor elé állok. Négy hónap. 
— Most a gyerekek is sor alá állanak. 
— Nizze, hát az fiju-béka? 
Odalépett az asszonyhoz és ökölbe haj- 

litotta a kezét. Bikaerős fickó volt, még a 
ködmönön keresztül is előkeményedtek 
az izmai. 

Fogja meg ezt a békát... mint a kü.. 
a magájé meg milyen.... 

Egészen hozzásimult Forintosnéhoz és 
kezével végigsimitotta az asszony felső- 
karját. 
— Maga nem fiju, oszt milyen! Puha.. 
Hüvelykujjával forrón beszemtelen- 

kedett a hónalj mellé, egészen elöntötte 
a vér, böködte Forintosné oldalát. Meg- 
csipte a réklit, ide-oda huzogatta, emelte 
és sülyesztette az izmokat. Mellettük cso- 
bogott a bor. 
— No nizze mán, fiju-béka? 
Már alig gondolkozott a kivánástól, ha- 

diasszony, hadiasszony, kerengett az 
agyában. Lábával, testével szorosan Fo- 
rintosnéhoz tolakodott, az asszony nem is 
állott ellen, engedte, hogy a legényke 
egyre beljebb csusszon és kezeivel lefog- 
ja mind a két karját. 

Őt is elkapta a pince hangulata, az 
árnyékok. a bor csobogása, eluralko- 
dott rajta a suhanc közelsége, mámoros 
birnivágyása. : 
Na, Feri... – mondotta — na.. 
— Aszongya maga, fiju? Nizze!l... 
Nyelvét az alsó fogsora alá huzta, ki- 

tátolta a száját, teleszivta óriási tüde- 
jét levegővel és nagyot fujt a lépcső fe- 

A gyertya nyolc lépésnyi távolság- 
ban ugy lobban ki, mintha fényét kés- 
sel vágták volna el.. 
– Nizzel... Fiju-béka?... Nizze!l.. 
Lehellete forró volt, tapogató kezei 

remegtek az asszony feszülő pruszlikja 
fölött. 

Vaksötétben simultak egymás mel- 
ldett. A bor csurgott és loccsant a dongák 
között. 
: x 

Lehulott az első, olvadó hó, 
sár duzzadt a Nagy-utcán. 
A segédjegyző lassan sétált az alko- 

nyatban, fejebubjáig felhuzta a beke- 
csét, cipője nagyokat cuppant a pocsé- 
tában. Elhaladtak a nagyvendéglő előtt, 
az ablakon nyomtatott, sárga cédula öt- 
lött szemébe: 
– A Nemzeti Tanács védelme alatt! 
Ellenszenvvel gondolt a korcsmáros- 

ra, akinek a nagy zürzavarban legelső 
dolga volt a Nemzeti Tanács védelme 
alá helyezni magát. Mintha ugyan szük- 
sége lenne védelemre! Ki a fene akarja 
bántani? Eddig is nála itták a bort, a 
mig csak egyszerü zsellérek voltak s 
ezután is nála isszák, mikor már Nagy- 
komp község tanácsosai. 

Keres ez a ravasz, mozgékony vendég- 
lős mindenképpen. Üzlet neki a béke is, 
a háboru is, a forradalom is, bort ad el 
a királyság bánatára vagy a köztársaság 
örömére egyaránt. : 
Benézett az ablakon. Zsufolva volt a 

korcsma, javarészt hazatért katonák id- 
dogáltak. Néhány orosz fogoly is akadt 
közöttük. Na, ezek jól elkeveredtek 
egymással 
z orrnélküli cigány háborus nótákat 

huzott. Belgrád felül, Belgrád felül gyön 
egy csatahajó! — sirta a Mózsi ócska 
hegedüje. Leginkább rummal telt kupi- 
cák állottak a leszerelt komiszbakák 
előtt, a császár szolgálatában ugyancsak 
rákaptak az erősebb szeszre, amit pisz- 
kos csaikákban osztottak ki roham előtt 
és pergőtüzek idején. 
Hideg volt a segédjegyző 

ragadó 

szobája, 

RREGÉNY RTA MIKES I1RE x 

(61-ik közlemény) 
gyorsan belebujt az ágyba, az éjjeli szek- 
rényen meggyujtotta a petroleumlámpást 
és olvasni kezdett. Azonban hamar fél- 
retette az ujságot, nem érdekelte az egész 
köztársasági ügy, elfanyarodott és el- 
szenvtelenedett. Nem történik semmi, gon 
dolta magában, a frontharcosok ugyan 
földosztást kiabálnak, de a megyei Nem- 
zeti Tanács polgárőrséget rendelt ki a 
nagybirtokosok védelmére. A báró meg 
a többiek etetik-itatják, fizetik őket, ha 
a nincstelen parasztok megrohannák a 
birtokot, hogy osztozkodjanak rajta, kö- 
zéjük durrantanának... 
A falusiak meg sem értették, mi tör- 

ténik alapjában. Köztársaság - mon- 
dották. - A Hindenburg furfangja.. Az 
öregebbek és a nagyobb gazdák mér- 
geskedtek azokra, akik földosztásról 
beszéltek. Eleget ráfizettek már a földes- 
urakkal való huzogatásra. A nyavalya 
törje ki a mérges fajzatját, a másét 
akariák elvenni. Kaparj kurta, neked is 
esz! 
Rosszkedvü volt. erőszakolta a dolgot, 

de nem birt elaludni. Reggel hivatalos 
átirat érkezett a jegyzőségre a rokkant- 
üugyi hivataltól, melyben száraz szüksza- 
vusággal közölték, hogy Forintos Ist- 
ván mind a két szemére megvakult, ha- 
za akar menni, a jegyzői iroda gondos 
kodjék a család értesitéséről. hogy vá- 
laki érte jőjjön. : 
Egész nap törte a fejét, mit tegyen? 

Délután átment az öreg Forintosékhoz, 
de nem volt szive hozzá, hogy közölje 
velük a rettenetes hirt. A kisebbik fiu 
ott ült a kemence padkáján, köhögött. 
soká már nem huzhatja, a tüdeje végén 
jár már a szerencsétlen. Az öregek 
nái hittel várták haza az egésséges fiu- 

Egy szót sem szólt a hivatalos levél 
ről, sőt hümmögött az álmodozásokhoz. 
Hát mégis a feleségét fogja holnap 

az irodába felhivatni. Vajjon mit fog 
mondani ez az asszony, aki ország-vilá 
tudtára szürte össze a levet Szergejjel, 
most meg egy gyereksoru legénnyel baj- 
lódik, ha meghallja, hogy a férje meg- 
vakult? : 
Visszaemlékezett, hogy néhány héttel 

ezelőtt milyen keserüen zokogott a vaslá- 
bu rokkant a szőlők porában. Ezektől 
az asszonyoktól sok minden kitelik. Az- 
előtt is jófélék akadtak közöttük, de a 
háboru még jobban eldurvitotta őket. 
Eszményt csináltak a vér és a gyilkolás 
kultuszából. ötödéve tanitó és orvos nél- 
kül áll a falu, lehet e csodálkozni azon, 
hogy elkomiszodtak s az erkölcsös ne- 
kik, ami hasznosnak látszik? A pap öre- 
gedett, az iskolában a tizenkét éves fia 
tanit. az egyetlen szuverénitás a csend- 
őr. Ez is csak volt. 

És a bába. : 
Brrr, borzadt össze a Zsuzsa viziójától. 

Sok dolga lehetett, hogy ne emelje a lét- 
számot a muszka porontvokkal. 

aadaee amaosösameememGESEGE 

ELADÁSI HIRDETMÉNY 

Folyó évi április 30-án, délután 3 órakor, 
a höltövényi villamosmü r. t. központjánál a 
következő tárgyak adatnak el: 

1. Különféle famegmunkáló gépek, transz- 
missziói alkatrészek és fü őcsövek. 

2. Egy beltelek, telekkönyv szerint 1240 öl, 
egy leégett gyárépülettel, amely körülbelül 
150.000 téglát tartalmaz. 
Bővebb felvilágositással szolgál a 

Höltövényi Villamosmü R. T., 
Jud. Brasov. 

Ministerul Finantelor Directia Oficiulut 
Central de Licitatie 

HIRDETMÉNY 
Az Oficiul Central de Licitatie által tartott 

egyesitett árlejtés eredményeképpen fenti in- 
tézmény ujabb árlejtést hirdet 300 vagon tü- 
zifa, (bükk- és gyertyánfa) szállitására, amely 
a különböző állami intézmények és hatóságok 
részére szükségeltetik Brassó városában és át- 
adandó az egyes intézmények udvarán. 
Az árlejtés május hó 5-én lesz megtartva, 

délután 4 órakor, a városi polgármesteri hi- 
vatalban. : 
Az állami számviteli törvény 81. és 114. pa- 

ragrafusa, valamint az O. C. L. szabályzata 
jelen árlejtésnél teljes egészükben szem előtt 
tartandók. 
Az árlejtési feltételek megtekinthetők a hi- 

vatalos órák alatt a brassói Administratia Fi- 
nanciaranál, fenti intézmény helyi comisszió- 

jának a titkárjánál. 
Ministru Director 

(olvashatatlan aláirás) (olvashatatlan aláirás) 

szentgyörgy; Prefektura. 

Gyapju Cascha szövet . 
Gyapju női szövet .. 

Női gyapiu mellény. . 
Floor férfi sockni. .. 
Double gyapju szövetek 

1 Damaszt asztalkendők . 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej Vasárn. 50. illetve 15 lej. Legkisebb hirde 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250 o engedmény Allást keresőknek 25 00 k 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 le 350 szeri megjelenésnél 2 lei. 

végkiárusitás Bologa Emi 
cégnél, Brassó, Buzasor .. 

3 mtr. Fresco férfi szövet 1 

Abrosz Damaszt 140 cmtr 
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edvezmény 

UVétel-eladás ló, valamint 
Elköltözés miatt, ebédlő-, há- 

ó lakásberendezési szobahasználattal (2 
tárgyak. darabonként sürgősen 

RÉGI BUTOR és régi abla- eladók. Cim 12698 sz. alatt a 
kok, valamint egy bicikli el- brassói kiadóban. 

—— 

GARCON-LAKÁS, fünd 
kerty 

nyiló szoba) butorral, vag 
üresen, május 1-re kiadó. S 
Brassó, Str. Crisan (volt 

adó. Brassó, Mester-ucca 7. vész- 30. ét k 
naga tabsp Egy gyapjufésülő két tépő- lében) 30 Postarét kön 

Eladó Mayerhoffer gyártmá- vel. motorral, üzemképes álla- k a : tban, 
nyu, jókarban levő komplett potban 
KENYÉRGYÁRBERENDEZÉS 
Ajánlatok Taub Hirlapirodába 
küldendők. 1g500 András. Blaj. 

minden 
árért eladó, esetleg luxus au- 
tóval elcserélném. Karácsony 

Keresek május 1-re csinom 
butorozott szobát, külön beji 
rattal, belvárosban. Cim h 

elfogadható 

12693 

JÉGSZEKRÉNYEK Kertész- 
nél, Targumures. Kivánatra ár- 
jegyzék. Brassói lerakat Tit- 
tes Pálnál. 12011 

melynek folyóvize is van, örök 
áron megvennék Brassomegyé- Elisabeta 

Allás! nver 

Tparmüvészeti szalon himző- 
nőket és tanulóleányokat ke- 

cul Pax,. Lipscani 190. 

adandó a brassói kiadóban 
1260) 

Fizetek 5000 lejt annak, a 
Cer- álláshoz juttat, mindhárm 
ende nyelvben perfekt. Ajánla 
12679 ,3500" jeligére a brassói k 

ben, Háromszékmegyében, vagy Jómegjelenésü egyéneket ke- 
ania0 akvizicióra. 

cmre e lap kiadóhivatalához Brassó, Vár-ucca 30. 
Erdővidéken. Ajánlatokat O resek 

kérek. 12438 

adóba kérek. 1260] 

Propper, Ta09 Papir és könyvszakmába 

Traktor DV. Hannomag 32- b 

Berettyószéplak. 12701 

Nagyobb vidéki sapkagyár- 
k v. a szabász kerestetik. Csak el- 

es teljesen uj állapotban, csa- sőrendü önálló szakember je- 
ládi okok miatt eladó, Vályi, len kezzék „Sapkagyár" jeligé- 

re e lap kiadójába. 

perfe t alkalmazott állá 
eres. 29 éves jeligére. 1261 

Imntelligens, fiatal asszom 
házvezelőnői állást keres m 
gányos urnál. Sutha Lászlón 

12696 Szatmár, Str. Corvinilor 7. 

ELADÓ, Olt-menti község- 
ben fekvő, nyaralónak alkal- 
mas urilakás. megfelelő gyü- 
mölcsössel, konyhakertészettel, 
Brassó—Sepsiszentgyörgy és a 
háromszéki fürdőkhöz napon- 
ta többszöri autóbuszjárattal. 
Lakással együtt, esetleg 30 
hold prima szántó is eladó, 
megfelelő gazdasági épületek- ,sa Vasut-uc 
kel; ez utóbbiak műmalom cél- ucca 61 

Lakás 
DH mEGKEK 
KÉT SZOBA. konyha, fürdő- 

szoba. központi fütéssel. 
lejért azonnalra, egy 3 SZO.- 
BÁS. egy 2 SZOBÁS konfor.- 
tos lakás, május elsejére köz- 
ponti fütéssel. kiadók Brassó, 

1270 

Könyvek 
Frauenspiegel a legujabb né 

metnyelvü havi divatlap, csal 
20 lel a Brassói Lapok könyv 
osztályában : 

Több mint 10000 asszony M 

2400 

12575 

jaira is alkalmasak, melynek 
jó örlető vidéke volna. – Ér- 
tekezni lehet: Petkénél, Sepsi- 

12697 

3 szoba, fürdőszobából 
helyiség garcon lakásnak, vagy ja, ennek segitségével a háztat 
irodának, esetleg két részben 
is május elsejére kiadó. Brassó, 
Szent János-ucca 23. 

— zonyítja, hogy a Biri nél 
álló szakácskönyvének nincsen pár 

tás félannyi gonddal és kőlt 
séggel jár. Kemény kötésbel 
1830 lej. Csak ezt fogadja el! 12688 

AlUD-JUD-ALBA 
Tavaszi ültetés még lehetséges, 

mivel a rüsvtakadás késik 

Felelősszerkesztő 

.. Reste élo 
A BRASSO LAPOK nyomdavaltaiatanak kimuusa es rotaciós nyo nása, Erassóban. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 300, télévre 600, évente 1200 tei. Magyarorszádő 
negyedévre 14, télévre 28. évente 56 benéő. A töboi külföldi álamokba negyedévre 420. félévre 6 

évente 1600 lei 

HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóhivatalogk, a mesbizottak, valamint minden bel- és külföldi bí 
detőiroda Részletes tarifákkal készséggel szolóálunk 

MEGBIZOTTAK. Arad : Piata Impáratui Traian 1 (Hatmágy: Pál) - Dés: Str. S. Barnutiu 10. tosi 
tián Kálmán) - Déva: Str loan Creansa 2 (Balosh Géza), Telelon 17 Hunyad- és Alsófenermes 
részére Kolozsvár : Str Duba aritor 7. (volt Timár-utcaj Neumann Ignác) - Marosvás4 
hely: Sztgyörgy-u 6 (Sz Jenől.. - Majgyszeban: Str 
Nagyvárad: Str Nic Jia 32 (Szabó Gyua! - Szatnár: Papp Géza-utca 15 (Kertész L 
Szatmár- és Marosmegyék részére - Szilágysomlyó : Helperin érnő - 

ros, Tigris-utca 4 (Halmágyi Pál). - TorHa: Str Resele "erdinand 25 Denes fózsef. 

Megbizások elvételére és fizetések átvételére tenti, helyi me buzottakon kivül a köv. központ! mel 
bizottak vannak feljoóositva : Batrha Géza Dán Dániel, Nádas Jenő, Gerő Sándor. s 

Brasov-Erassó, Kapu-utca 56 58 elelo 
interurban : 'szerk és kiadóhivatall 

ducuresti 

Hirdessen lapun kban 
—— 

Minden este : 

: Jazz és Tangá-Band 

furópa kavéházban 
Brassa, Kolostor-utca 7.) 
Glazusiuss Tibor hirneves zeneszerző ve 
zetése mellett. - Ha táncolni és jól mu 

latni óhait okvetlenül ott legyen. 

Cara man a la Pilsen : 
sneciális sör, poharanként] 

m 

g7 és 8 

Bukarest !I, Sárundar No,6. 
Telefonszám 363 64 373 

Szisetváry Lász ob furaulu 13. 

áró Temesvár : Gy 

APRILIS 24. 


